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2. SCURT ISTORIC PRIVIND ELABORAREA CONTURILOR CONTABILE ÎN MOLDOVA

Subconturile propuse se aplică numai la industria energiei electrice. În viitor, vor fi deasemenea
examinate subconturi pentru întreprinderile sectorului gaze şi furnizorii de energie termică.

!n Moldova, majoritatea întreprinderilor sînt deţinute în proprietate de stat şi gestionate de el.
Insă, în noiembrie 1997, compania de stat Moldenergo a fost divizată în societăţipe acţiuni

reprezentate prin cinci companii de distribuţie,trei centrale electrice cu termoficare, o companie
de transportare, precum şi alte unităţi. Se consideră că această divizare reprezintăo etapă majoră

pe calea privatizării. Se anticipeazăorganizarea tenderelor, în 1999, pentru comercializarea
celor cinci companii de distribuţie.
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Datorită eforturilor sale, Moldova a elaborat şi a implementat un nou sistem de conturi, care a
intrat în vigoare de la 1 ianuarie 1998. Noul sistem de conturi se bazeazăpe Standardelor
Internaţionalede Contabilitate (SIC), iar prezentarea rapoartelor financiare Guvernului pentru
toate companiile şi ramurile economiei naţionale trebuie să fie în corespundere cu noile conturi
şi principii contabile respective. În Moldova, pentru pregătirea rapoartelor financiare se
utilizează numai un singur plan de conturi, cu excepţiasectorului bancar. În prezent nu sunt
excepţii la aceastăregulă. Chiar dacă implementarea unor principii de contabilitate bazate pe
SIC este satisfăcătoare,pentru unele sectoare aplicabilitatea unui set universal de conturi şi

rapoarte financiare este, în cel mai bun caz, limitată. Sectorul energetic este un sector unic prin
funcţia sa şi prin obligaţiade a se conforma unor anumite reguli şi regulamente instituite de
agenţia de reglementare respectivă. De fapt, în Statele Unite şi alte ţări, planul de conturi pentru
întreprinderile sectorului energetic este de fapt specific ramurii energetice.

PLANUL DE CONTURI CONTABll-E ÎN ELECTROENERGETICĂ

În sine, planul de conturi contabile unic şi formele-model ale rapoartelor financiare,
implementate în acest an în Moldova, nu permit generalizarea adecvată şi într-o formă utilă a
datelor financiare ale întreprinderilor energetice. Scopul prezentului studiu este de a sugera
unele modificări la planul de conturi existent, reprezentând sub-conturi contabile caracteristice
ramurii energetice, astfel uşurând acumularea (şi eventual raportarea) datelor contabile într-o
formă utilă pentru utilizare la întreprinderile energetice ale Moldovei şi organele de reglementare
în domeniul energeticii. În acelaşi timp, s-a făcut o încercare de a integra structura propusă a
conturilor în Planul de Conturi Contabile ale Moldovei, pentru a le pune în conformitate cu
legislaţia republicii. Urmând prevederile legislaţiei în vigoare, nu au fost făcute modificări în
structura conturilor de gradul 1 (simbolizate cu trei cife), utilizate la întocmirea rapoartelor
financiare, cu aplicarea noului Plan de Conturi Contabile ale Moldovei.
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3. NEAJUNSURILE PLANULUI DE CONTURI CONTABILE EXISTENT DIN PUNCTUL DE

VEDERE AL ÎNTREPRINDERILOR ENERGETICE

Planul naţional de conturi al Moldovei este destinat întreprinderilor implicate în producerea de
bunuri în scopul vînzării şi/sau achiziţionării de mărfuri pentru revînzare. Conturile sînt
prevăzute pentru costul vînzărilor, producţia neterminată şi stocul de producţie finită pentru a
duce evidenţa procesului de producţie. Aceste conturi nu se aplică întreprinderilor energetice,
funcţia primară a cărora este de a genera şi de a comercializa kilovaţi-ore, care nu pot fi stocaţi.

Mai mult decît atît, de obicei, întreprinderile energetice nu înregistreazătranzacţiile în conturile
aferente costului vînzărilor.

Un alt argument important în favoarea adăugării conturilor (de fapt, subconturilor din cadrul
planului de conturi contabile existent) energetice este necesitatea de obţinere a informaţiilor

financiare de către conducerea întreprinderii, organele de reglementare a întreprinderilor
energetice şi potenţialii investitorii. O atare informaţie trebuie să inlcudă evidenţa separată a
bunurilor utilizate şi neutilizate în funcţiilede bază ale întreprinderii energetice. O atare
separare este importantăpentru stabilirea tarifelor. De asemenea, veniturile, precum şi

cheltuielile de funcţionare şi întreţinere a întreprinderilor energetice trebuie să fie raportate cu un
grad de detalizare mai înalt decît cel cerut de Planul de conturi contabile pentru ca toate părţile
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Pînă în 1998, Moldova a utilizat sistemul de contabilitate şi raportare financiară al Uniunii
Sovietice, care era orientată preponderent spre raportarea către autorităţile de stat centrale a
sumei aferente impozitului pe venit datorată de întreprindere. Raporatele financiare către

Guvern nu au contribuit în sine la determinarea viabilităţii financiare a întreprinderilor şi nici la
asigurare cu alte informaţii fmanciare pentru a fi utilizate de conducere întreprinderii.
Întroducerea noului plan de conturi şi utilizarea SIC reprezintă un pas progresist în direcţia

punerii la dispoziţie a informaţiei fmanciare, care va permite managerilor, organelor de
reglementare şi investitorilor potenţiali să evalueze activitatea financiară a întreprinderilor. În
prezent, rapoartele finanicare se prezintă într-o formă mai utilă decît în trecut.

Discuţiile cu reprezentanţiiunor întreprinderi energetice demonstrează că no~l plan de conturi se
utilizează şi că operaţiunile economice se prezintă în rapoartele financiare de tip nou. Nu s-a
făcut referinţă la probleme majore, chiar dacă există unele dubii referitor la utilizarea corectă a
anumitor conturi. Implementarea unei schimbări atît de esenţiale rară prea multe probleme
majore este un fapt remarcabil, date fiind: a) existenţa minimului necesar de computere moderne;
b) eforturile întreprinse anul curent privind reorganizarea secţiilor de contabilitate la
întreprinderi în scopul exercitării funcţiilor care de regulă au ţinut de responsabilitatea
structurilor centrale, dar care în prezent, în rezultatul transformării în societăţipe acţiuni, sînt
executate de însăşi întreprinderile. Aceasta a fost de la un timp prima schimbare majoră în
planul de conturi. Unele schimbări au fost introduse în 1991, cînd s-a format Republica
Moldova, însă acestea nu au fost schimbări esenţiale.
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5. STRUCTURA PROPUSĂA CONTURILOR CONTABILE
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4. ABORDAREA GENERALĂ UTILIZATĂ LA REVIZUIREA PLANULUI DE CONTURI

CONTABILE

A. Pentru a păstra structura Planului de conturi contabile, precum şi pentru a asigura informaţii

financiare suplimentare cerute de conducerea întreprinderii, organele de reglementare şi

investitori, propunem ca companiile să ducă evidenţa tranzacţiilor utilizând conturile de 3
cifre ale SNC (gradul 1), urmat de un subcont de 6 cifre în care este înregistrat codul specific
întreprinderii energetice:

Planul de conturi pentru întreprinderile energetice există deja sub diferite form€ în alte ţări şi am
hotărît să utilizăm, în măsuraposibilă, conturi (subconturi) testate anterior, şi anume cele ale
Comisiei Federale de Reglementare în Energetică(CFRE) din Statele Unite. Deoarece
standardele contabile nou create ale Moldovei obligă toate întreprinderile să utilizeze planul
naţional de conturi unic pentru toţi agenţii economici, am decis să modificăm şi să integrăm

conturile CFRE în planul de conturi al Moldovei. Integrarea în planul naţional nu adaugă

valoare sistemului de conturi al CFRE, însă aceasta a fost tăcut numai pentru a face planul
revizuit de conturi consistent cu noile standarde ale contabilităţii. Desigur, sînt unele conturi
care sînt adecvate numai pentru întreprinderile Moldovei şi acestea trebuie să fie de asemenea
păstrate. Pentru fiecare subcont energetic propus a fost tăcută o descriere pentru a ajuta
întreprinderile energetice să perceapă esenţa operaţiunilor economice care trebuie incluse în
fiecare cont. A fost elaborată o listă de conturi, care este aranjată în baza Planului de conturi
contabile, reprezentând toate subconturile energetice propuse (vezi Anexa A). În plus, în Anexa
D se conţine lista propusă de subconturi menite pentru contabilizarea activelor fixe (în cadrul
subcontului 123-101) la întreprinderile electroenergetice. Descrierile operaţiunilor economice
propuse spre atenţie se referă la producerea energiei cu energie termică, distribuţia energiei
electrice şi activitatea general-administrativă. Descrierea operaţiunilor economice suplimentare
pentru alte activităţi de producere (pentru producerea energiei la centrale hidraulice, activitatea
de transportare a energiei, etc) pot fi de asemenea oferite în caz de necesitate.

interesate (conducerea, organele de reglementare şi investitorii) să-şi poată îndeplini funcţiile

respective. Acesta este îndeosebi important pentru organele de reglementare, care au nevoie de
acces la informaţiile financiare pentru facilitarea elaborării tariferlor. În ultimul rînd, mai multă
informaţie financiară este necesară şi pentru a face activitatea financiară a întreprinderii
energetice transparentă pentru toate părţile interesate.
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"bbb" - centrul de cheltuieli sau venituri
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"aa" - întreprinderea sau subdiviziunea acesteia

"dddddd" - subcontul energetic
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"gggggg" - codul detaliat al activelor.

"ffff' - proiecte sau comenzi de lucru

"eee" - tipul resurselor (resurse materiale, resurse umane, etc.)

"ccc" - numerotarea conform planului d conturi contabile

"ccc" reprezintă codul Planului de conturi contabile, iar "dddddd" subcontul energetic
specific.

aa-bbb-ccc-dddddd-eee-ffff-ggggggg

Unde componentele numărului contului sînt după cum urmează:

C. Presupunând existenţa a unui număr minim necesar de computere la întreprinderi, secţiile de
contabilitate trebuie încurajate să adopte următoarea structură a codurilor de conturi
contabile pentru a acumula toate datele relevante la nivel de cont. Structura propusă a
contului pentru întreprinderi energetice este arătată mai jos:

Precum a fost menţionat mai sus, subcontul din 6 cifre se utilizează pentru înregistrarea
tranzacţiilor financiare conform structurii "energetice". Primele 3 cifre (primele 4 cifre, în
puţinele cazuri) din aceste 6 desemnează subcontul energetic necesar, iar următoarele 3 (sau 2)
cifre pot fi utilizate de fiecare întreprindere energetică în scopuri proprii. Ducînd evidenţa

tuturor tranzacţiilor întreprinderii energetice conform structurii "energetice", dările de seamă

financiare "energetice" pot fi întocmite în paralel cu rapoartele financiare obligatorii conform
SNC. Vezi exemple ale rapoartelor financiare "energetice" în Anexa C.

B. Planul complet de conturi, care poate fi utilizat de toate întreprinderile e~ergetice, trebuie să
includă componentele arătate mai jos; cu toate acestea, implementarea unei asemenea
structuri de cont nu este necesară pentru utilizarea subconturilor electroenergetice propuse în
p. A mai sus. Majoritatea acestora sînt deja utilizate de cel puţin unele întreprinderi
energetice ale Moldovei. Însă multe întreprinderi energetice nu dispun de numărul necesar
de computere şi duc o mare parte din evidenţă (în unele cazuri, chiar toată evidenţa) manual.
Fără utilizarea programelor (software) contabile, volumul informaţiei financiare la dispoziţia

managerilor este foarte limitat.
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6. CORESPUNDEREA CU PLANUL DE CONTURI CONTABILE AL MOLDOVEI

7. PAŞIT DE IMPLEMENTARE PROPUŞI

Subconturile energetice şi structura de cont propuse nu afectează nicidecum condiţia utilizării

obligatorii a conturilor de gradul 1 (3 cifre) sau întocmirea rapoartelor financiare
corespunzătoare, trimestrial sau anual, pentru direcţiile de statistică.
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D. Structura propusă de conturi contabile energetice se bucură de multe avantaje pentru
utilizatorii de infonnaţii fmanciare - manageri ai întreprinderii energ~tic_e~ organe de
reglementare şi investitori. Printre aceste avantaje se disting:

• Centrul de cheltuieli sau venituri, contul confonn planului de conturi
contabile, subcontul, codurile resurselor sau codul detaliat al activului, toate
acestea sînt în prezent utilizate într-o fonnă sau alta la diferite întreprinderi
energetice. Codul întreprinderii este necesar numai în cazul în care există

necesitatea diferenţierii diferitor subunităţi în cadrul unei entităţi. Codurile de
proiect sînt utilizate numai pentru proiecte de construcţii cu tennen limitat şi

alte proiecte.

1) infonnaţii financiare mai detaliate privind veniturile, chelutielile operaţionale şi de
întreţinere

2) capacitatea sporită de stabilire a bazei valorice şi a cheltuielilor pentru elaborarea
tarifelor

• Separarea activelor, veniturilor şi cheltuielilor neoperaţionale.
• Separarea activelor, veniturilor şi cheltuielilor ce ţin de patrimoniulpăstrat

pentru utilizare în viitor
3) raportarea unifonnă a infonnaţiei fmanciare în cadrul tuturor întreprinderilor

energetice
4) infonnaţii financiare transparente pentru toţi utilizatorii rapoartelor financiare
5) potenţial sporit de efectuare a auditului tranzacţiilor întreprinderilor energetice
6) privire mai profundă asupra situaţiei financiare a întreprinderilor energetice.

Recomandăm ca ANRE, ca organ de reglementare a ramurii energetice, să preia iniţiativa

implementării a noilor subconturi energetice. Pentru ca iniţiativa să aibă succes, trebuie
întreprinşi mai mulţi paşi:

a) A coordona cu toate părţile interesate implementarea structurii energetice şi subconturilor
propuse. Cel puţin fiecare întreprindere energetică şi Proiectul de Reformă a Contabilităţii

trebuie să primească copii ale subconturilor contabile propuse şi să aibă posibilitatea de a
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8. RECOMANDĂRI

d) A emite un ordin în vederea introducerii Sistemului de raportare pentru organul de
reglementare conform căruia se vor pune în vigoare subconturile energetice adoptate de
ANRE.

b) A introduce sugestiile parvenite în subconturile contabile. Ca organ de reglementare a
întreprinderilor energetice, ANRE trebuie să ia deciziile fmale despre toate problemele
privind codificarea conturilor energetice.
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face cu dânsele cunoştinţă. Ministerul Finanţelor (MF) şi-a exprimat interesul de a studia
propuneri privind evidenţa operaţiuniloreconomice, care pot fi utilizate de alte sectoare, însă
au menţionatcă nu sînt în stare să ofere sfaturi constructive referitor la formarea
subconturilor pentru industria energiei electrice. La momentul difuzării documentului
conţinând subconturile contabile pentru sectorul energetic, se va face legatură cu MF pentru
a vedea dacămai sînt interesaţi să examineze subconturile.

h) A lua în vedere încurajarea formării unei organizaţii profesioniste a contabililor de la
întreprinderile energetice din Moldova care ar putea să se întâlneascăregulat în vederea
implementăriinoilor standarde de contabilitate ce ţin de reglementare, promovării instruirii şi

creşterii profesionale, pregătirii propunerilor către ANRE conţinândsoluţii mutual
acceptabile referitor la chestiuni contabile nou apăruteprecum şi oferirii consultaţiilor de
expert cu privire la chestiunile de contabilitate ce afecteazăsectorul energetic.

g) A stabili o procedură de modificare a conturilor energitice după necesitate. Schimbările în
legile Moldovei, în principiile internaţionale şi/sau locale de contabilitate şi tratarea
impozitului pe venit şi altele trebuie să fie integrate în structura conturilor energetice şi

publicate în termenii necesari, menite pentru informarea părţilor interesate.

e) A iniţia aplicarea subconturilor energetice la una sau două întreprinderi energetice.
Experienţa obţinută în legătură cu implementarea provizorie a subconturilor energetice va fi
utilizată la toate întreprinderile energetice corespunzătoare.

t) A obliga toate întreprinderile energetice să prezinte rapoarte financiare utilizînd subconturile
energetice şi formele oficiale de raportare, cel puţin trimestrial şi anual.

c) A publica un proiect privind regulamentul propus, a face copii ale versiunii finale a
subconturilor contabile pentru sectorul energetic pentru toţi cei care deţin licenţe de
activitatea în domeniul energetic şi a organiza o şedinţă publică privind acest document.

a) Având în vedere apropiata introducere a noului sistem de sub-conturi energetice şi structurii
de conturi, trebuie de investigat utilizarea programelor contabile (software), care vor adapta
aceastămetodologie astfel încît ea să ajute întreprinderilor energetice la procesarea
informaţiilorcontabile. Unele întreprinderi energetice utilizează în prezent programe care s-
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b) Implementarea subconturilor energetice propuse conform paşilor arătaţi mai sus, pentru a
obţine date financiare utile pentru conducerea întreprinderilor energetice, pentru organele de
reglementare şi investitorii potenţiali.

e) Trebuie de căutat resurse pentru a acorda consultaţii şi asistenţă departamentelor financiare
din cadrul întreprinderilor energetice, privind căile de ameliorare a procesului organizatoric
şi de prelucrare a informaţiei.

c) Odată ce întreprinderile energetice vor începe să utilizeze noile subcontu_ri energetice, trebuie
de elaborat şi de implementat modificări la planul de conturi pentru întreprinderile sectorului
de gaze şi pentru producătorii/furnizoriide energie termică.
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ar putea să fie adecvate; în general, însă, se pare că persistă un deficit de software şi

hardware. Trebuie de asemenea de investigat sursele posibile de asistenţă financiară pentru
procurare de software şi hardware suplimentar. O atenţie deosebită trebuie acordată

necesităţilor întreprinderilor energetice privatizarea cărora în următorii 1-2 ani este puţin

probabilă.

Precum a fost menţionat mai înainte, departamentele financiare ale întreprinderilor energetice au
trecut prin schimbări majore în ultimul an. Acestea au fost nevoite să adopte o nouă numerotare
a conturilor contabile pentru ţinerea evidenţei operaţiuniloreconomice. Conturile pe care
departamentele le-au utilizat în trecut demult nu au fost supuse unor modificări semnificative.
Din cauza transformării întreprinderilor energetice în societăţi pe acţiuni în luna noiembrie a
anului 1997, departamentele financiare ale întreprinderilor energetice au preluat :funcţii care erau
îndeplinite anterior centralizat, reoreganizîndu-se, drept rezultat, pentru a putea suporta atare
schimbări. Una din întreprinderi a indicat că ar aprecia asistenţă în examinarea activităţilor

departamentului său în domeniul elaborării sugestiilor pentru îmbunătăţirea activităţii. Foarte
probabil că alte întreprinderi au necesităţi asemănătoare.

d) Trebuie de chibzuit asupra revizuirii în viitor a codurilor pentru evidenţa activelor fixe
(pentru a identifica activele după nivelul de tensiune, pentru a clasifica activele în scopul
studiilor empirice în vederea stabilirii ratei şi intensităţii uzurii, pentru grupa mijloacele fixe
în unităţi supuse uzurii integral, etc.). Această schimbare va cere un efort considerabil din
partea întreprinderilor energetice, deoarece aceasta poate cauza o revizuire şi reclasificare a
majorităţii cheltuielilor ce ţin de activele fixe. Instituirea unei evidenţe a activelor fixe,
constînd din unităţi de patrimoniu, obţinute după o metodă uniformă, va asigura o evidenţă

completă a patrimoniului în vederea stabilirii în viitor a unei baze valorice pentru elaborarea
tarifelor, în baza căreia poate fi calculat profitul din investiţie. În acelaşi timp, poate fi
elaborată procedura efectuării întrărilor în registrul de evidenţă a patrimoniului, ceea ce va
asigura viabilitatea registrului în viitor. Registrele contabile revizuite vor contribui la
utilizarea datelor empirice pentru obţinerea ratelor de uzură. Aceste registre vor ajuta de
asemenea organele de reglementare, precum şi investitorii, să estimeze valoarea reală a
companiilor.
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ANEXAA.

SUBCONTURI CONTABILE PROPUSE PENTRU ÎNTREPRINDERILE

ELECTROENERGETICE ARANJATE CONFORM PLANULUI DE CONTURI

CONTABILE AL MOLDOVEI



Conturile Republicii Moldova Subconturile întreprinderii Note
(s!radul 1) electroenerl!etice

Numărul Denumirea contului Numărul Denumirea
Contului subcontului subcontului

111 Active
nemateriale

301 Organizarea Cu excepţia activelor
nemateriale în curs de
executie

302 Franşize şi acorduri

303 Diverse active
nemateriale ale
centralei -

310 Drepturi funciare

112 Active
nemateriale în
curs de executie

303 Diverse active
nemateriale ale
centralei

113 Amortizarea
activelor
nemateriale

111 Rezerva acumulată

pentru amortizarea
centralei electrice

12. ACTIVE MATERIALE PE TERMEN LUNG

121 Active materiale 107 Construcţii în proces
în proces de de execuţie

executie
122 Terenuri

310 Terenuri -Activitatea
energetică

123 Mijloace fixe
101 Centrală electrică în Centrală electrică

functiune
101.1 Active arendate pe Centrală electrică

termen lung
104 Centrală electrică dată Centrală electrică

în arendă

105 Centrală electrică Centrală electrică

păstrată pentru
utilizare în viitor

106 Construcţii fmalizate Centrală electrică

cu destinaţie

nedeterminată-
activitatea energetică

I
I
I
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Conturile Republicii Moldova Subconturile întreprinderii Note
(g1 adul 1) electroener~etice

Numărul Denumirea contului Numărul Denumirea
Contului subcontului subcontului

118 Alte întreprinderi Centrală electrică

energetice
121 Bunuri altele decît cele Centrală electrică

ce ţin de activitatea de
deservire cu energie

124 Uzura mijloacelor 108 Rezerve acumulate Centrală electrică

fixe pentru uzură

119 Rezerve acumulate Centrală electrică

pentru uzura altor
centrale

122 Rezerve acumulate Centrală electrică

pentru uzura activelor
ce nu ţin de activitatea
de deservire cu energie
electrică

125 Resurse naturale 121 Active ce nu ţin de
activitatea de deservire
cu enenzie

126 Epuizarea 122 Rezerva acumulată

resurselor pentru uzura şi

naturale amortizarea activelor
ce nu ţin de activitatea
de deservire cu energie

13 ACTIVE FINANCIARE PE TERMEN LUNG

131 Investiţii pe
termen lung În
părti nele2ate

124 Alte investiţii

132 Investiţii pe
termen lung În
alte părti le2ate

123 Investiţii în
întreprinderi asociate

133 Modificarea 123 Investiţii în Suma modificării

valorii întreprinderi asociate valorii este referită în

investiţiilorpe conturi după tip de

termen lung Alte investiţii investiţii, aşa ca
124 întreprinderi asociate

si subsidiare.
134 Creanţepe 141 Cambii spre primire

termen lung (termen lung)
146 Creanţe debitoare ale

întreprinderilor
asociate

135 Active amînate 190 Impozit pe venit
privind impozitul amînat acumulat

I
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Conturile Republicii Moldova Subconturile întreprinderii Note
(2radul 1) electroenere:etice

Numărul Denumirea contului Numărul Denumirea
Contului subcontului subcontului

pe venit

136 Avansuri pe 165 Avansuri
termen lung
acordate

14. ALTE ACTIVE PE
TERMEN LUNG

141 Cheltuieli
anticipate pe
termen lune

182.1 Pierderi patrimoniale- - - -

excepţionale

184 Conturi de clearing
186 Diverse debite

anticipate
226 Reduceri neamortizate

aferente datoriilor pe
termen lunl:!

142 Alte active pe 118 Alte întreprinderi
termen lung energetice

186
Diverse debite
anticipate

21 ACTIVE
CURENTE

211 Materiale
151 Stoc de combustibili
154 Materiale şi materii Trebuie să includă

prime în producţie ale toate materialele
întreprinderii nereciclabile

156 Alte materiale şi

materii prime (altele
decît legate de
activitatea de deservire
cu energie)

212 Animale la 121 Active ce nu ţin de
creştere şi activitatea de deservire

În2răsat cu energie

213 Obiecte de mică 154 Materii prime şi

valoare şi scurtă materiale în producţie

durată ale întreprinderii

214 Uzura obiectelor 505 Cheltuieli de energie
de mică valoare şi electrică

scurtă durată

215 Producţia in curs 156 Alte materii prime şi

de executie materiale

I
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Conturile Republicii Moldova Subconturile întreprinderii Note
(2: adul 1) electroenereetice

Numărul Denumirea contului Numărul Denumirea
Contului subcontului subcontului
216 Produse 156 Alte materii prime şi

materiale - produse
finite

217 Mărfuri 155 Mărfuri

22 CREANŢEPETERMENSCURT

221 Creanţepe

termen scurt
aferente
facturilor
comerciale

141 Creanţe pe termen - - - - -

scurt aferente
facturilor comerciale

142 Creanţe ale clienţilor

pentru diferite servicii

222 Corecţii la datorii
dubioase

144 Reserva acumulată

pentru conturi
nerambursabile- Cr

223 Creanţepe

termen scurt ale
părtilor lee:ate

145 Cambii spre primire de
la companiile asociate

146 Creanţe de la
întreprinderile asociate

224 Avansuri pe 165 Avansuri

termen scurt
acordate

225 Creanţe pe 143 Alte creanţe

termen scurt
privind
decontărilecu
bue:etul

226 Taxa pe valoare 143 Alte creanţe

adăugatăde
recuperat

227 Creanţepe 143 Alte creanţe

termen scurt ale
personalului

228 Creanţepe 171 Creanţe aferente

termen scurt dobînzilor şi

privind veniturile dividendelor

calculate 172 Creanţe aferente plăţii

de arendă

173

I
I
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Conturile Republicii Moldova Subconturile întreprinderii Note
(2radul I) electroener2etice

Numărul Denumirea contului Numărul Denumirea
Contului subcontului subcontului

Venituri calculate
provenind din
activităţile de deservire
cu energie

229 Alte creanţepe
termen scurt

143 Alte creanţe

23 INVESTIŢII PE TERMEN SCURT

231 Investiţii pe
termen scurt În - - - - - -

părti neleeate
124 Alte investiţii

136 Investiţii băneşti

temporare
232 Investiţii pe

termen scurt în
părti lel!ate

123 Investiţii în
întreprinderile asociate

233 Diminuarea
valorii
investiţiilorpe
termen scurt

24 MIJLOACE
BĂNEŞTI

241 Casa 131 Mijloace băneşti

135 Fonduri circulante
(Avansuri)

242 Cont de decontare
131 Mijloace băneşti

243 Cont valutar

244 Conturi speciale 128 Fonduri speciale
la bănci

245 Transferuri 131 Mijloace băneşti

băneşti în
expeditie

246 Documente 131 Mijloace băneşti

băneşti

25 ALTE ACTIVE
CURENTE

251 Cheltuieli 184 Conturi de clearing
anticipate curente

252 Alte active 174 Diverse venituri

1,-
I
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I
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Conturile Republicii Moldova Subconturile întreprinderii Note
(eradul 1) electroenereetice

Numărul Denumirea contului Numărul Denumirea
Contului subcontului subcontului

curente curente şi anticipate

31 CAPITAL
STATUTARŞI

SUPLIMENTAR

311 Capital statutar 201 Acţiuni simple emise

204 Acţiun privilegiate
209 Reduceri în valoare

nominală sau paritară a
capitalului social

314 Acţini simple
răscumpărate

-. - - - -

312 Capital 207 Capital social
suplimentar suplimentar

210 Beneficiu din
revînzarea sau
anularea capitalului
social răscumpărat

211 Alt capital vărsat

212 Cote primite în
capitalul social

213 Reduceri ale
capitalului social

214 Cheltuieli aferente
capitalului social

313 Capital nevărsat
314 Capital retras 217 Capital social

răscumpărat

32 REZERVE
321 Rezerve stabilite 253 Alte credite amînate

de leeislatie
322 Rezerve 253 Other credite amînate

prevăzute de
statut

323 Alte rezerve
33 PROFIT NEREPARTIZAT (PIERDERE NEACOPERITĂ)
331 Corectarea 215 Beneficiu nerepartizat

rezultatelor alocat

perioadelor 216 Beneficiu nerepartizat

precedente alocat

332 Profit 215 Profit nerepartizat
nerepartizat alocat

(pierdere 216 Profit nerepartizat

neacoperită) al nealocat

anilor precedenti
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Conturile Republicii Moldova Subconturile întreprinderii Note
(21 adull) electroener2etice

Numărul Denumirea contului Numărul Denumirea
Contului subcontului subcontului
333 Profit net 215 Profit nerepartizat

(pierdere) al alocat

perioadei de 216 Profit nerepartizat

2estiune nealocat

334 Dividende plătite 165 Avansuri
în avans

34 CAPITAL SECUNDAR

341 Diferente din 118 Alte întreprinderi
reevaluarea energetice

activelor pe 121 Active ce nu ţin de . - - -

termen lung activitatea de deservire
cu energie

303 Alte active nemateriale
ale centralei

342 Subventii pentru 208 Donaţii primite de la
întreprinderile de acţionari

stat
35 REZULTAT

FINANCIAR
TOTAL

41 DATORII
FINANCIARE PE
TERMEN LUNG

411 Credite bancare 224 Alte datorii pe termen
pe termen lun2 lung

412 Credite bancare 224 Alte datorii pe termen
pe termen lung lung

pentru salariati
413 Împrumuturi pe 221 Obligaţiuni

termen lung
222 Obligaţiuni

răscumpărate

223 Avansuri de la
întreprinderi asociate

224 Alte datorii pe termen
lung

414 Alte datorii 224 Alte datorii pe termen
financiare pe lung

termen lun2
42 DATORII PE TERMEN LUNG CALCULATE

421 Datorii de arendă 227 Obligaţii aferente
pe termen lung arendei pe termen lung

-necurente

I
I
I
I
I
I
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Conturile Republicii Moldova Subconturile întreprinderii Note
(l!'"3dul 1) electroenel1!etice

Numărul Denumirea contului Numărul Denumirea
Contului subcontului subcontului

422 Venituri 225 Diferenţa neamortizată

anticipate pe a datoriilor pe termen

termen lung lung
Alte credite amînate

253
423 Finanţări şi 224 Alte datorii pe termen

incasări cu lung

destinatie specială

424 Avansuri pe 235 Depozitele clienţilor

termen lung
Avansuri ale clienţilor_primite 252 - -

pentru construcţii

253 Alte credite amînate
425 Datorii amînate 255 Credite ale impozitului

privind impozitul pe investiţii acumulat

pe venit amînat

281 Impozit pe venit
acumulat amînat -
amortizare accelerată

282 Impozit pe venit
acumulat amînat --alte
bunuri

283 Impozit pe venit
acumulat amînat --
altele

426 Alte datorii pe 224 Alte datorii pe termen
termen lung lung

calculate
51 DATORII PE TERMEN SCURT

511 Credite bancare 231 Cambii spre achitare
pe termen IDOl!

512 Credite bancare 231 Cambii spre achitare
pe termen scurt
pentru salariati

513 Împrumuturi pe 231 Cambii spre achitare
termen scurt

514 Cota-parte 239 Datorii scadente pe
curentă a termen lung

datoriilor pe
termen lune

515 Venituri 253 Alte venituri anticipate

I
I
I
I
I
I
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Conturile Republicii Moldova Subconturile întreprinderii Note
h~radul 1) electroenemetice

Numărul Denumirea contului Numărul Denumirea
Contului subcontului subcontului

anticipate curente
516 Alte datorii 242 Diverse angajamente

financiare pe curente şi calculate

termen scurt
52. DATORII COMERCIALE PE
TERMEN SCURT

521 Datorii pe termen 232 Datorii creditoare

scurt privind
facturile
comerciale

522 Datorii pe termen 231 Cambii spre achitare . . - -

scurt faţă de
233 Cambii spre achitarepărţile legate

întreprinderilor
asociate

234 Cambii spre achitare
întreprinderilor
asociate

523 Avansuri pe 235 Depozite ale clienţilor

termen scurt Diverse datorii curente

primite 242 şi calculate

53 DATORII PE TERMEN SCURT
CALCULATE
531 Datorii faţă de 242 Diverse datorii curente

personal privind şi calculate

retribuirea
muncii

532 Datorii faţă de 242 Diverse datorii curente

personal privind şi calculate

alte operatii
533 Datorii privind 236 Impozitele calculate

asigurările

241 Datorii debitoare
aferente colectării

impozitelor
242 Diverse datorii curente

si calculate
534 Datorii privind 236 Impozitele calculate

decontările cu
bugetul 241 Datorii debitoare

aferente colectării

impozitelor
244 Impozite de stat pe ---

venit acumulate pentru
anii precedenti

535 Taxa pe valoarea 236 Impozitele calculate

adăugată şi accize
de Încasat 241 Datorii debitoare

I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
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Conturile Republicii Moldova Subconturile întreprinderii Note
(2radul 1) electroener2etice

Numărul Denumirea contului Numărul Denumirea
Contului subcontului subcontului

aferente colectării

impozitelor

536 Datorii privind 242 Diverse datorii curente

plăţii şi calculate

extrabu2etare

537 Datorii faţă de 242 Diverse datorii curente

fondatori şi alţi şi calculate

participanti

538 Rezerve pentru
cheltuieli şi plăţi 228.2 Rezerva acumulată - - - -

preliminare pentru prejudicii şi

daune

228.4 Diverse rezerve
operaţionale acumulate

539 Alte datorii pe 237 Dobînda calculată

termen scurt
238 Dividendele raportate

242 Diverse datorii curente
şi calculate

243 Obligaţii aferente
aredei pe termen lung -
curente

61VENnITnUDfflACTnnTATEA
OPERAUONALĂ

611 Venituri din 415 Venituri provenite din
vinzări comercializare,

prestarea serviciilor
ocazionale şi în bază

de contract
440.1 Vînzări locuitorilor din

zonele urbane
440.2 Vînzări locuitorilor din

zonele rurale
442.1 Vînzări comerciale
442.2 Vînzări industriale
442.3 Vînzări de construcţii

442.4 Vînzări agricole
442.5 Servicii comunale

Bugetul local
444.1 Bugetul republican
444.2 Transportul electric
445 urban

I
I
I
I
I
I
I
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Conturile Republicii Moldova Subconturile întreprinderii Note
(2radul 1) electroenereetice

Numărul Denumirea contului Numărul Denumirea
Contului subcontului subcontului

Alte vînzări

448 Întreprinderi de
448.1 distribuţie

Întreprinderi de
448.2 transmitere.
448.3 Export
449 Vînzări

interdepartamentale

612 Alte venituri 412 Venituri din

operaţionale întreprinderile
energetice date în
arendă - -

414 Alt venit operaţional
din activitatea de
deservire cu energie

450 Dobînda aferentă

plăţilor tîrzii
453 Vînzări de apă şi

energie hidraulică

454 Plata de arendă pentru
bunuri energetice

456 Alte venituri din
activitatea energetică

62 VENITURI DIN
ACTIVITATEA
NEOPERATIONALĂ

621 Venituri din 411.6 Venituri din dreptul de

activitatea de dispoziţie de

investiţii întreprinderea
energetică

417 Venituri din
operaţiunile ce nu ţin

deservirea cu energie
418 Venituri

neoperaţionale

aferente plăţilor de
arendă

418.1 Depăşirea beneficiului
întreprinderilor
subsidiare a
beneficiului propriu

419 Venit aferent
dobînzilor şi

dividendelor
421 Diverse venituri

neoperaţionale

421.1 Venituri din dreptul de
dispoziţie de
patrimoniu

I
I
I
I
I
I
I
I
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Conturile Republicii Moldova Subconturile întreprinderii Note
(2: adul 1) electroenemetice

Numărul Denumirea contului Numărul Denumirea
Contului subcontului subcontului

622 Venituri din 417 Venituri din

activitatea operaţiunilece nu ţin

financiară de activitatea de
deservire cu energie

421 Diverse venituri
neoperaţionale

429 Amortizarea
diferenţelor în datorii -
Cr

623 Venituri 417 Venituri din

excepţionale operaţiunile ce nu ţin· - -

de activitatea de
deservire cu energie

421 Diverse venituri
neoperaţionale

434 Venituri excepţionale

71 CHELTUIELI ALE
ACTIVITĂŢII

OPERATIONALE

711 Costul vînzărilor 416 Costuri şi cheltuieli
(include de aferente

asemenea toate comercializării,

modificărileîn prestaţiilorocazionale

contul 811) şi în bază de contract

712 Cheltuieli
comerciale
Cheltuieli aferente Funcţionare

conturilor clientilor
901
902 Cheltuieli de citire a

contoarelor
903 Cheltuieli de colectare

şi ţinere a evidenţei

clientilor
904 Conturi

nerambursabile
905 Alte cheltuieli aferente

conturilor clientilor

Cheltuieli Funcţionare

informaţionaleşi de
deservire a clientilor

907 Supraveghere
908 Cheltuieli aferente

asistenţei acordate
clientilor

I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
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Conturile Republicii Moldova Subconturile întreprinderii Note
(21 adul 1) electroenerti~etice

Numărul Denumirea contului Numărul Denumirea
Contului subcontului subcontului

909 Cheltuieli publicitare
informaţionale şi

instructive
910 Diverse cheltuieli

informaţionale şi de
deservire a clientilor

Cheltuieli Funcţionare

comerciale
911 Supraveghere

912 Cheltuieli de - - -

demonstrare si vînzare
913 Cheltuieli de reclamă

916 Diverse cheltuieli
comerciale

713 Cheltuieli 403 Cheltuieli de uzură

generale şi

administrative 405 Amortizarea altor
întreprinderi
energetice

407 Amortizarea
pierderilor de active,
costurilor
nerecuperabile ale
studiului asupra
întreprinderii şi

cadrului regulatoriu
408.1 Impozite altele decît

cel pe venit, venit
operaţional din
activitatea de deservire
cu energie

408.2 Impozite altele decît
cele pe venit, alte
venituri şi deduceri

425 Diverse amortizări

426.1 Donaţii

426.3 Penalităti

Cheltuieli generale Funcţionare

şi administrative

920 Salariile personalului
administrativ şi

I
I
I
I
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Conturile Republicii Moldova Subconturile întreprinderii Note
(2radull) electroeneI"2etice

Numărul Denumirea contului Numărul Denumirea
Contului subcontului subcontului

general
921 Cheltuieli birotice şi

pentru rechizite de
birou

923 Prestări de servicii de
personal nescriptic

924 Asigurarea bunurilor
925 Daune şi prejudicii

926 Pensii şi îndemnizaţii

pentru angajati
927 Obligaţii aferente - - - - -

franşizei

928 Cheltuielile Agenţiei

pentru reglementarea
energetică

930.1 Cheltuieli generale de
reclamă

930.2 Diverse cheltuieli
generale

931 Plăţi de arendă

Întreţinere

935 Întreţinerea

întreprinderii de bază

714 Alte cheltuieli
operaţionale 411.7 Cheltuieli de dispunere

de întreprinderea
energetică

413 Cheltuieli ale
întreprinderii
energetice dată în
arendă

421.2 Cheltuieli de dispunere
de patrimoniu

449.1 Rezeva pentru
rambursări ale sumelor
excesiv plătite ale
tarifelor

72 CHELTUIELI ALE
ACTMTĂŢII

NEOPERATIONALE
721 Cheltuie6 ale 411.7 Cheltuieli de dispunere

activităţii de de întreprinderea

investiţii energetică

Cheltuieli aferente
417.1 operatiunilor ce nu tin

I
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Conturile Republicii Moldova Subconturile întreprinderii Note
(~ adul 1) electroener~etice

Numărul Denumirea contului Numărul Denumirea
Contului subcontului subcontului

de activitatea de
deservire cu energie
Cheltuielile de

421.2 dispunere de
patrimoniu
Alte deduceri

426.5

722 Cheltuile ale 417.1 Cheltuieli aferente

activităţii operaţiunilor ce nu ţin

financiare de activitatea de
deservire cu energie

426.5 Alte deduceri
- - - - -

427 Dobînda aferentă

creditelor pe termen
lung

428 Amortizarea
cheltuielilor şi

reducerilor de datorii
429 Amortizarea diferenţei

în datorii-Cr

430 Dobînda aferentă

datoriilor către

companiile asociate
431 Alte cheltuieli aferente

dobînzilor
432 Prevedere de mijloace

împrumutate utilizate
în timpul construcţiilor

--Credit
723 Pierderi 435 Deduceri excepţionale

exceptionale

73 CHELTUIELI
(ECONOMll)
PRIVIND
IMPOZITUL PE
VENIT

731 CHELTUIELI 409.1 Impozite pe venit,

(ECONOMTI) venit operaţional din

PRIVIND activitatea de deservire

IMPOZITUL PE cu energie

VENIT 409.2 Impozitul pe venit, alte
venituri şi deduceri

409.3 Impozite pe venit,
articole excepţionale

410.1 Rezerve pentru
imDozite De venit

I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
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Conturile Republicii Moldova Subconturile întreprinderii Note
(eradul 1) electroenergetice

Numărul Denumirea contului Numărul Denumirea
Contului subcontului subcontului

amînate, venitul
operaţional al
întreprinderii
energetice

410.2 Rezerve pentru
impozitul pe venit
amînat

Corectări în creditul
411.4 impozitului pe - - -

investiţii, operaţiuni ce
ţin de activitatea de
deservire cu energie
Corectări în creditul

411.5 impozitului pe
investiţii, operaţiuni ce
nu ţin de activitatea de
deservire cu energie
Credite ale impozitului
pe investiţii

420
81 CONTURI ALE

CONSUMURll.OR
DE PRODUCTIE

811 Producţia de bază 408.1 Impozite altele decît Asigurarea socială

cel pe venit, venit
operaţional din
activitatea de deservire
cu energie

408.2 Impozite altele decît
cel pe venit, alte
venituri şi deduceri

Cheltuieli
operaţionale şi

de întretinere
Generarea energiei Funcţionare

prin abur

500 Control şi administrare
a funcţionării

501 Combustibil

502 Cheltuieli de abur

503 Abur din alte surse

504 Abur transferat--Credit

505 Cheltuieli de energie
506 Diverse cheltuieli de

I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
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Conturile Republicii Moldova Subconturile intreprinderii Note
(IV adul 1) electroener2etice

Numărul Denumirea contului Numărul Denumirea
Contului subcontului subcontului

generare a energiei
prin abur

507 Plăţi de arendă

509 Rezerve

Întreţinere

510 Control şi administrare
a functionării

511 Întreţinerea

constructiilor capitale
512 Întreţinerea - - - -

cazan2eriei
513 Întreţinerea centralei

electrice
514 Întreţinerea diverselor

instalatii de aburi

Generarea energiei Funcţionare

hidraulice
535 Control şi administrare

a functionării

536 Apă pentru producerea
ener2iei

537 Cheltuieli hidraulice
538 Cheltuieli de energie
539 Diverse cheltuieli de

generare a energiei
hidraulice

540 Plăţi de arendă

Întreţinere

541 Control şi administrare
a functionării

542 Întreţinerea

constructiilor capitale
543 Întreţinerea,

rezervoarelor,
barajelor şi drumurilor
de apă

544 Întreţinerea centralei
electrice

545 Întreţinerea diverselor
instalatiilor hidraulice

Alte modalităţide
J(enerare a enerJ(iei

Funcţionare

I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
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Conturile Republicii Moldova Subconturile întreprinderii Note
(21 adull) electroenergetice

Numărul Denumirea contului Numărul Denumirea
Contului subcontului subcontului

546 Control şi administrare
a functionării

547 Combustibil

548 Cheltuieli de generare

549 Alte diverse cheltuieli
de generare a energiei

550 Plăţi de arendă

Jntreţinere

551 Control şi administrare
a întretinerii - - -

552 Întreţinerea

constructiilorcaDimle
553 Întreţinerea centralelor

electrice şi generatoare
554 Întreţinerea altor

întreprinderi de
generare a energiei

Alte cheltuieli ale
retelei enerJ!etice

555 Energia procurată

556 Repartizarea sarcinii şi

sistemul de control
557 Alte cheltuieli

Cheltuieli de Funcţionare

transport
555 Energia procurată

560 Control şi administrare
a funcţionării

561 Repartizarea sarcinii

562 Cheltuielile centralei

563 Cheltuieli ale liniilor
aeriene

564 Cheltuieli ale liniilor
subterane

565 Transmisiunea de
energie de altii

566 Diverse cheltuieli de
transport

567 Plăţi de arendă

Jntreţinere

568 Control şi administrare
a întretinerii

569 Întreţinerea

I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
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Conturile Republicii Moldova Subconturile întreprinderii Note
(~radul 1) electroenereetice

Numărul Denumirea contului Numărul Denumirea
Contului subcontului subcontului

constructiilor capitale
570 Întreţinerea utilajului

centralei
571 Întreţinerea liniilor

aeriene
572 Întreţinerea liniilor

subterane
573 Întreţinerea diverselor

instalatii de transport

Cheltuieli de Funcţionare .. - - -

distributie
580 Control şi administrare

a functionării

581 Repartizarea sarcinii
582 Cheltuieliele centralei

583 Cheltuielile liniilor
aeriene

584 Cheltuieli ale liniilor
subterane

585 Cheltueli ale
sistemului de
iluminare a străzilor

semnalizare
586 Cheltuieli aferente

contoarelor
587 Cheltuieli aferente

instalaţiilor pentru
clienti

588 Diverse cheltuieli de
distributie

589 Plăţi de arendă

Întreţinere

590 Control şi administrare
a întretinerii

591 Întreţinerea

constructiilor capitale
592 Întreţinerea

echipamentului
centralei

593 Întreţinerea liniilor
aeriene

594 Întreţinerea liniilor
subterane

595 Întreţinerea

transformatoarelor
596 Întreţinerea sistemului

I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
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Conturile Republicii Moldova Subconturile Întreprinderii Note
(2radul 1) electroene~etice

Numărul Denumirea contului Numărul Denumirea
Contului subcontului subcontului

de iluminat străzile şi

semnalizare
597 Întreţinerea

contoarelor
598 Întreţinerea diverselor

întreprinderi de
distributie

812 Activităţi

auxiliare
813 Consumuri - - -

indirecte de
productie

82 ALTE CONTURI
ALE
CONTABILITĂŢll

DE GESTIUNE

821 Adaos comercial
822 Returnarea şi

reducerea
preţurilorla
mărfurilevîndute

91 ACTIVE PE
TERMEN LUNG
ARENDATE

911 Active
nemateriale
arendate

912 Active materiale
pe termen lung
arendate

92 VALORI ÎN
MĂRFURIŞI
MATERIALE CARE
~APARŢIN

INTREPRINDERD
921 Valroi în mărfuri

şi materiale
primite în
custodie

922 Materiale primite
spre prelucrare

923 Mărfuri primite
în consi2natie

924 Utilaj primit
pentru monta.i

I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
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Conturile Republicii Moldova Subconturile întreprinderii Note
(21 adul 1) electroenereetice

Numărul Denumirea contului Numărul Denumirea
Contului subcontului subcontului
93 TlTLURIDE

VALOARE CARE
~UAPARŢIN

INTREPRlNDERll

931 Titluri de valoare
destinate vînzării

932 Titluri de valoare
expediate pentru
înreeistrare

933 Titluri de valoare
primite de la ~ ~ - -

reltistrator
934 Titluri de valoare

despuse la
păstrareîn
depozit

94 DATORTI ŞI PLĂŢI

CONVENTIONALE

941 Datorii ale
debitorilor
insolvabili trecute
la pierderi

942 Garantarea
datoriilor şi

plătilor primite
943 Garantarea

datoriilor şi

plătilor acordate
944 Uzura fondului de

locuinte
945 Pierderi fiscale

nereclamate
95 ALTE MIJLOCE ŞI

DATORD
REFLECTATE iN
CONTABILITATEA
EXTRABILANŢIER

Ă

951 Formulare cu
reeim special

I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
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ANEXAB.

DESCRIEREA OPERAŢIUNILORECONOMICE CE URMEAZĂA FI INCLUSE ÎN

SUBCONTURILE CONTABILE PROPUSE
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123-118 Alte întreprinderi electroenergetice
Acest cont trebuie să in1cudă soldurile în conturi pentru întreprinderi electroenergetice , altele
decît centrala electrică.

122-310 Terenuri
Acest cont trebuie să includă costul terenului utilizat în legătură cu generarea energiei electrice.
Trebuie ţinute conturi separate pentru a arăta patrimoniul deţinut în proprietate şi luat în arendă.

Acest cont nu include drepturile funciare (Vezi contul nr. 111-310).

123-105 Centrală electrică păstrată pentru utilizare în viitor - -
Acest cont trebuie să includă costul iniţial al centralei electrice (cu excepţia terenurilor şi

drepturilor funciare), deţinută în proprietate şi ţinută pentru utilizare în viitor în servicii de
deservire cu energie electrică, conform unui plan concret de utilizare.

paginaB - 2

123-121 Bunuri ce nu tin de activitatea de deservire cu energie electrică

Acest cont trebuie să includă valoarea de bilanţ a terenurilor, clădirilor, utilajului sau altor bunuri
materiale sau nemateriale deţinute în proprietate de întreprinderea energetică, dar care nu sînt
utilizate în serviciile de deservire cu energie electrică şi nu sînt inlcuse în contul 123-105,
Centrală electrică păstrată pentru utilizare în viitor

111-310 Drepturi funciare
Acest cont va include toate drepturile, interesele şi privilegiile deţinute de întreprinderea
electroenergetică asurpa pămîntului care este proprietatea altor entităţi, aşa ca arenda, grevări,

drepturi de utilizare a apei şi energiei hidraulice, drepturi de schimbare a cursului apei, dreptul
de a place ceva sub apă, dreptul de trecere şi alte drepturi similare asupra pămîntului.

PLANuL DE CONTURI CONTABll.E ÎN ELECTROENERGETICĂ

123-311 Constructii capitale si anexe aferente - Centrala electrică

Acest cont trebuie să includă costul stabilit al construcţiilor capitale şi anexelor aferente utilizate
în legătură cu generarea energiei electrice. Acesta trebuie să includă costul tuturor clădirilor şi

anexelor pentru adăpostirea, susţinerea sau securitatea bunurilor sau persoanelor, inclusiv toate
acareturile anexate permanent la şi care constituie parte componentă a clădirilor, şi care nu pot fi
înlăturate fără a aduce daune pereţilor, podului sau podelei, sau fără a leza în alt mod clădirile,

precum şi anexe cu caracter permanent pe teren. Trebuie de asemenea de inclus costurile

123-101 Centrala electrică în funcţiune

Acest cont trebuie să includă costul iniţial al centralei electrice, inclus în subconturile detaliate
ce urmează să fie create de fiecare întreprindere electroenergetică, deţinut în proprietate şi

utilizat de întreprinderea electroenergetică în operaţiunile sale de deservire cu energie electrică şi

durata vieţii căreia se anticipează să fie mai mult de un an de la instalare. Se recomandă ca
evidenţa întreprinderii electroenergetice să fie dusă în subconturi cu reflectarea utilizării

mijloacelor fixe (producerea de aburi şi căldură, generare de energie electrice, transmisiune şi

distribuţie a energiei electrice), fiecărui articol al patrimoniului fiindu-i atribuit un cod (Vezi
"Normele uniforme de uzură pentru mijloacele fixe" ratificat de Parlamentul Moldovei la 15
iulie 1991).

I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
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113-111 Rezerva calculată pentru amortizarea centralei electrice
A. Acest cont trebuie să fie creditat cu următoarele:

124-108 Rezerva calculată pentru uzura centralei electrice
A. Acest cont trebuie să fie creditat cu următoarele:

suportate în legătură cu Prima defrişare şi nivelare a terenului şi drepturile de trecere, precum şi

costuri ale daunelor legate construcţia şi instalarea centralei.
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B. În cazul unei centrale electrice supuse uzurii, acest cont trebuie să fie debitat cu valoarea de
bilanţ a bunurilor scoase din uz şi costul lichidării şi trebuie creditat cu valoarea de lichidare şi

orice alte sume recuperate, aşa ca asigurarea.

B. În cazul în care careva bunuri la care se aplică acest cont sînt vîndute, înlăturate sau scoase
altfel din uz, acest cont trebuie debitat cu suma creditată anterior care se referă la bunurile
respective. Valoarea de bilanţ a bunurilor scoase astfel din uz minus suma ce trebuie trecută în
acest cont şi minus mijloacele nete realizate la scoatere din uz trebuie inclusă în conturile 714
421 (Cheltuieli de dispoziţie de întreprinderea energetică) şi 621-421 (Venit din dispunerea de
întreprinderea energetică).

1) Sumele calculate pentru cheltuielile de uzură a bunurilor incluse în contul 123-105,
Centrala electrică păstrată pentru utilizare în viitor.
2) Sumele trecute în contul 713-405, amorizarea altor unităţi ale întreprinderii
electroenergetice .

C. Pentru scopurile registrului de bază şi a bilanţului contabil, acest cont trebuie privit şi tratat
ca o rezervă unică compusă pentru uzură. Pentru scopurile analizei, însă, întreprinderea
electroenergetică trebuie să ducă o evidenţă suplimentară pentru a arăta: (a) suma acumulărilor

pentru uzură; (b) valoarea de bilanţ a bunurilor scoase din uz; (c) costul înlăturării; (d)
lichidarea; şi (e) alte posturi, inclusiv recuperări din contul asigurărilor.

• Sumele trecute în contul 713-403, Cheltuieli de uzură sau la conturile clearing pentru
cheltuielile curente de amortizare pentru centrala electrică în funcţiune.

• Sumele uzurii aplicabile activelor ce ţin de activitatea energetică, achiziţionate ca
sisteme sau unităţi operaţionale. .

• La momentul scoaterii din uz a bunurilor, suma valorii de liClirdare sau orice alte
sume recuperate, aşa ca asigurarea.

PLANUL DE CONTURI CONTABll..E ÎN ELECTROENERGETICĂ

124-119 Rezerva calculată pentru uzura altor unităţi alte întreprinderii
electroenergetice

Acest cont trebuie să inlcudă rezerva acumulată pentru uzura aplicabilă altor unităţi ale
întreprinderii electroenergetice .

I
I
I
I
I
I
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C. Costurile trebuie să includă:

---------------- Hagler Bailly ---------------

B. Plăţile anuale sau alte plăţi periodice în cadrul franşizei nu trebuie să fie incluse în acest cont,
ci la conturI respectiv de cheltuieli operaţionale.

B. Acest cont nu trebuie să includă reducerile la hîrtiile de valoare emise_ sau asumate; şi nici
careava costuri incidente negocierii împrumuturilor, vînzării obligaţiurulor--sau altor dovezi ale
datoriilor sau cheltuieli în legatură cu autorizarea, emiterea sau realizarea capitalului acţionar.
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- Cheltuielile de obţinere a certificatelor de autorizare a unei întreprinderi să se angajeze
în deservirea publică cu energie.
- Taxe şi cheltuieli suportate în cursul constituirii
- Cheltuieli birotice incidente organizării întreprinderii electroenergetice .

124-122 Rezerva acumulată pentru uzura bunurilor ce nu tin de activitatea de
deservire cu energie

Acest cont trebuie să includă rezerva acumulată pentru uzura aplicabilă bunurilor ce nu ţin de
activitatea de deservire cu energie.

111-301 Costurile de constituire
A. Acest cont trebuie să inlcudă taxele achitate guvernului pentru privilegiul de constituire şi

cheltuielile ce ţinb de organizarea întreprinderii şi aducerea acesteia în stare gata pentru
desfăşurarea afacerilor.

111-302 Franşize şi acorduri
A. Acest cont trebuie să includă sumele achitate unei agenţii guvernamentale pentru fraşize şi

alte licenţe şi acorduri, cu perioadă determinată sau nedeterminată sau pentru mai mult de un an,
împreună cu cheltuielile necesare şi rezonabile incidente procurării acestor franşize şi acorduri,
inclusiv organizarea şi fuziunea la întreprinderi separate, în cazul în care aceasta este cerut de
statut, cu scopul unic de achiziţionare a franşizei.

111-303 Alte drepturi nemateriale ale centralei
A. Acest cont trebuie să inlcudă costul drepturilor de patent, licenţelor, privilegiilor şi altă

proprietate nematerială necesară sau valoroasă în desfăşurarea activităţii întreprinderii
electroenergetice şi care nu poate fi trecut concret în alt cont.

B. În cazul în care careva articol trebut în acest cont expiră sau este scos din uz, valoarea de
bilanţ a acestuia trebuie să fie creditată în acest cont şi trecută Ia alte deduceri - impozabile, alte
deduceri - neimpozabile sau conturi 113-111, Rezerva calculată pentru uzura centralei electrice,
după caz.

I
I
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125-121 Resurse naturale - bunuri ce nu tin de activitatea de deservire cu energie
Acest cont esete utilizat pentru totallizarea informaţiei privind dispoznibilitatea de şi circulaţia

resurselor naturale, deţinute sau arendate de întreprindere (pe termen lung), care nu sînt utilizate
în deservirea cu energie.

112-303 Active nemateriale în proces de execuţie - Diverse
Acest cont se utilizează la totalizarea informaţiei privind cheltuielile de generare a activelor
materiale în interiorul întreprinderii (elaborarea programelor de calculator, know-how, decizii
tehnice, proiecte, etc.).
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211-156 Alte materiale si materii prime
Acest cont trebuie să inlcudă valoarea de bilanţ a materialelor şi materiilor prime, ţinută pentru
scopuri altele decît deservirea cu energie electrică. Pentru articolele din acest cont se respectă

întocmai principiile de evidenţă pentru materialele şi materiile prime ale întreprinderii
electroenergetice (Vezi descrierea principiilor în contul 211-154).

211-154 Stocuri de material si materii prime în productie ale Centralei
A. Acest cont trebuie să includă costul materialelor procurate pentru a fi utilizate în activitatea
întreprinderii electroenergetice în scopuri de construcţie, funcţionare şi întreţinere. Acesta
trebuie de asemenea să includă valoarea de bilanţ a materialelor recuperate în legătură cu
construcţia, întreţinerea sau scoaterea din uz a bunurilor.

126-122 Rezerva calculată pentru uzura si amortizareabunuîiIor ce nu tin de
activitatea de deservire cu energie

Acest cont va include rezerva acumulată pentru uzura şi amortizarea bunurilor ce nu ţin de
activitatea de deservire cu energie (în formă de iepuizare a resurselor naturale).

211-151 Stocul de combustibil
Acest cont trebuie să includă valoarea de bilanţ a combustibilului disponibil. Elementele
costului sînt următoarele:
• Preţul factural al combustibilului minus orice reduceri pentru achitarea în numerar şi alte

reduceri.
• Navlul şi alte taxe de transport, rară a include, însă, cheltuieli de descărcare din mijlocul de

transport.
• Comisioanele agenţilor de cumpărare, asigurarea şi alte cheltuieli ce pot fi atribuite direct la

costul combustibilului.
• Cheltuieli operaţionale, de întreţinere şi uzură a echipamentului de transport din proprietatea

întreprinderii electroenergetice , utilizat pentru transportarea combustibilului de la punctul de
cumpărare la punctul de descărcare.

• Cheltuielile de arendă sau rentă a echpiamentului de transportare, utilizat pentru
transportarea combustibilului de la punctul de cumpărare la punctul de descărcare.

I
I
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133-124 Modificări în valoarea investitiilor pe termen lung (Alte investiţii)

Acest cont include investiţiile care nu pot fi incluse în contul 133-123.

121-107 Lucrări în constructie în curs de executie - Echipament neinstalat
A. Acest cont trebuie să includă costul total al materialelor şi echipamentului achiziţionat pentru
construcţia centralei electrice şi bunurile întreprinderea energetică.

"
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134-146 Datorii debitoare ale întreprinderilor asociate
Aceste conturi vor inlcude cambii şi trate, ce confirmă datoria întrepinderilor asociate, cu
scadenţa şi stingerea completă, împreună cu dobînda aferentă, la un an din ziua emiterii precum
şi solduri debitoare supuse decontărilor necurente în conturi deschise cu întreprinderile asociate.

134-141 Cambii spre primire (pe termen lung)
Acest cont va inlude valoarea de bilant, care nu poate fi inclusă în altă parte, a tutaror obligaţiilor

incasabile sub formă de cambrii spre primire şi dovezi similare (cu excepţia certificatelor de
dobîndă) ai banilor nedatoraţi la cerere sau cu scadenţă peste un an, cu excepţia, însă a
cambriilor spre primire de la întrepimderilor asociate.

B. Acest cont trebie să in1cudă costul total al echipamentului inclus ca parte a soldurilor
comenzilor de lucru pentru centrala electrică în proces de construcţie, care include costul
materialelor şi a echipamentului. Comanda de lucru trebuie casată din acest cont odată ce poate
fi practicat după finisarea lucrului.

133-123 Modificări în valoarea investiţiilor pe termen lung (Investiţii în
întreprinderile asociate)

Acest cont este utilizat pentru a oferi informaţii privind modificările în valoarea (sporiri şi

descreşteri) investiţiilor pe termen lung în întreprinderile asociate, care apar în rezultatul
recalculării sau reclasificării investiţiilor curente.

B. Acest cont va fi creditat cu o sumă egală cu suma cu care este mai mic impozitul pe venit
pentru anul din cauza achitării anterioare a impozitului după cum este prevăzut în alineatul A
mai sus, din cauza diferenţei în timp în scopuri fiscale a unor anumite articole de venit sau
deduceri de venit din acea recunoscută de întreprindere pentru scopuri generale de contabilitate.

134-190 Impozitul pe venit calculat amînat
A. Acest cont se debitează cu o sumă egală cu suma cu care este mai înalt impozitul pe venit
pentru anul în cauză din cauza includerii anumitor articole în scopuri fiscale, articole care, pentru
evidenţa generală, nu vor fi reflectate în întregime în determinarea beneficiului net anual al
întreprinderii electroenergetice decît în anii ulteriori.

PLANUL DE CONTURI CONTABILE ÎN ELECTROENERGETICĂ

I
I
I
I
I
I
I
I
1,

I
I
I
I
I
I
I
I
I
I



---------------- Hagler Bailly ---------------

142-118 Alte unităţi ale întreprinderii electroenergetice
Acest cont va inlcude soldurile în conturi pentru unităţi ale întreprinderii electroenergetice ,
altele decît centrala electrică, aşa ca gaz, cale ferată, etc.

141-184 Conturi clearing
Acest titlu va inlude solduri nerepartizate în conturile clearing la data bilanţului contabil.
Soldurile în conturile de repartizare trebuie egalate substanţial nu mai tî~iu de finele anului
calendaristic, în afară de cazul în care articolele din acest cont se referă la pen6ada viitoare.

214-505 Amortizarea obiectelor de mică valoare si scurtă durată (Cheltuielile
aferente deservirii cu energie)

Acest cont va include valoarea materialelor şi materiilor prime trecute în conturi nr. 214-156,
odată ce acestea sînt eliberate depozit.
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142-186 Alte active pe termen lung (diverse debite anticipate)
Pentru întreprinderile electroenergetice , acest cont va inlucee toate debitele neprevăzute în alte
conturi, aşa ca diverse lucrări în proces de execuţie şi cheltuieli excepţionale neobişnuite,

neincluse în alte conturi, care sînt în proces de amortizare, precum şi articolele ieşirea finală a
cărora nu este sigură.

PLANUL DE CONTURI CONTABllE ÎN ELECTROENERGETICĂ

123-154 Obiecte de mică valoare si scurtă durată (Materiale si materii prime de
producţie ale centralei)

Acest cont va inlcude costul materialelor achiziţionate pentru a fi utilizate în primul rînd în
activitatea întreprinderii electroenergetice pentru construcţii, funcţionare şi administrare.
Materialele şi materiile prime vor fi creaditate la acest cont şi trecute în conturI rescpetiv aferent
construcţiilor, cheltuielilor operaţionale şi alte conturi în baza preţului unitar determinat prin
utilizarea mediei cumulative, FIFO sau altei metode de evidenţă a obiectelor de inventar care să

fie în corespundere cu standardele de contabilitate.

141-182.1 Pierderi exceptionale de bunuri
Acest cont va include pierderile excepţionale, care nu au puput fi anticipate şi care nu sînt
subiect al asigurărilor sau altor rezerve, aşa ca prejudicii neprevăzute ale bunurilor. Adresarea la
CFRE pentru permisiunea de utilizare a acestui cont va fi însoţită de un raport cu explicarea
deplină a articolelor care se propun a fi incluse în acest cont, perioada şi conturile în care se
propune de casat sumele (cheltuielile) şi alte informaţie corespunzătoare.

215-156 Lucrări în executie (Alte materiale si materii prime)
Acest cont va arăta disponibilitatea şi circulaţia lucrărilor în execuţie (producere şi servicii) în
cursul perioadei de raportare. Dt contului arată lucrările în execuţie la sfirşitul perioadei de
raportare, iar Cr arată casarea lucrărilor în execuţie la începutul perioadei de raportare. Acest
cont are un sold debtiro şi reprezintă disponibilitatea produselor şi serviciilor în curs de execuţie

la finele perioadei de raportare.
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---------------- Hagler Bailly ---------------

212-121 Animale la crestere si îngrăşat
Acest cont va inlcude costul animalelor tinere achiziţionate şi care aparţin întreprinderii.

Evidenţa cheltuielilor de creştere şi hrănire a acestor animale trebuie dusă în conturI 621-417,
cheltuieli ale activităţii neoperaţionale.

227-143 Creante pe termen scurt ale personalului
Vezi Planul naţional de conturi al Moldovei
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Investiţii pe termen scurt în întreprinderile asociate231-124

PLANUL DE CONTURI CONTABILE ÎN ELECTROENERGETICĂ

211-156 Seminţe şi furaj
Acest cont trebuie să inlcudă costul sernniţelor şi furajului achiziţionat pentru utilizare la
întreprinderile ce nu ţin de activitatea de deservire cu energie pentru creşterea culturilor pentru a
fi utilizate de însăşi întreprinderea sau vîndute altor părţi.

216-156 Produse (Alte materiale şi materii prime - produse finite)
Acest cont este utilizat pentru a totaliza informaţia privind disponibilitatea şi circulaţia

produselor fmite, semifabricatelor din producţie proprie şi produsele secundare, semifabricatele
şi produsele secundare, fabricate din producţie proprie în timpul lunii, iar Ct arată ieşirea

acestora prin utilizare, expediere şi vînzare.

123-101.1 Bunuri arendate pe termen lung
Acest cont trebuie să inlcudă suma trecută la arenda pe termen lung pentru cemtrala luată în
arendă şi utilizată de întreprinderea electroenergetică în activitatea sa de bază. Bunurile
electroenergetice incluse aici trebuie clasificat separat conform subconturilor detaliate prevăzute

pentru centrala electrică în funcţiune.

228-173 Venituri calculate ale întreprinderii electroenergetice
La alegerea întreprinderii electroenergetice , aici poate fi inlcusă valoarea estimată calculată

pentru serviciile prestate, dar pentru care nu a fost emisă încă o factură pînă la finele perioadei de
gestiune. În cazul în care se fac acumulări de creanţe privind veniturile, pentru care nu s-au emis
încă facturi, acestea se vor face la fel ca şi pentru cheltuielile pentru care nu s-au emis facturi,
spre exemplu pentru procurarea energiei.

226-143 Taxa pe valoare adăugată de recuperat
Vezi Planul naţional de conturi al Moldovei

213 Obiecte de mică valoare şi scurtă durată

Acest cont trebuie să includă valoarea de bilanţ a materialelor şi materiilor prime de mică

valoare şi scurtă durată. Pentru contabilizarea articolelor inlcuse la acest cont trebuie respectate
principiile prevăzute la contabilitatea materialelor şi materiilor prime ale întreprinderii
electroenergetice .
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---------------- Hagler Bailly ---------------

252-174 Alte active curente şi calculate
Acest cont trebuie să includă valoarea de bilanţ a tuturor activelor curente şi calculate, elaborat şi

susţinut corespunzător pentru a arăta natura fiecărui activ inclus în acest cont.

Costurile trebuie să includă:

Supravegherea producţiei de abur, cazanelor operaţionale, echipamentului operaţional de
colectare şi dispunere a cenuşei şi materialelor utilizate în oepraţiunile notate mai sus.

214 Rezerva calculată pentru uzura si amortizarea altor materiale şi altor active
curente

Acest cont trebuie să inlcudă rezerva calculată pentru uzura şi amortizarea altor materilae şi altor
active curente.
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Cheltuieli pentru energie electrică

811-501 Cheltuieli de combustibil
A. Acest cont trebuie să inlcudă costul combustibilului utilizat în producerea aburului pentru
generarea energiei, inclusiv cheltuielile de descărcare a combustibilului de pe mijlocul de
transport şi administrarea acestuia de la acel punct pînă la punctul de intrare în primul buncăr,

cisternă sau găleată. Trebuie dusă evidenţa astfel încît de arătat cantitatea, calitatea
combustibilului şi costul fiecărui tip de combustibil utilizat.

C. Costurile trebuie să includă:

Supravegherea achiziţionării şi administrării combustibilului, analiza calităţii combustibilului,
descărcarea combustibilului livrat la centrală, circulaţia combustibilului pe teritoriul centralei şi

costul facturat al combustibilului (Vezi A. şi B mai sus).

B. Costul combustibilului trebuie trecut iniţial la Stoc de combustibil, şi se trece în acest cont
pe măsura utilizării combustibilului. Cheltuielile de administrare a combustibilului pot fi trecute
în acest cont pe măsura suportării acestora sau la un cont separat de clearing a combustibilului.
În ultimul caz, acestea trebuie casate în acest cont în baza combustibilului utilizat. Sumele
respective aferente stocului de combustibil şi cheltuielilor din stocul de combustibil trebuie să fie
disponibile.

811-500 Funcţionarea - Administrare şi control
Acest cont trebuie să inlcudă costul forţei de muncă şi cheltuielile suportate în supravegherea şi

direcţionarea funcţionării centralei de generare a energeiei electrice. Supravegherea nemijlocită

a activităţilor concrete, aşa ca administrarea combustibilylui, funcţionarea generatoarelor, etc.
trebuie trecute în contul corespunzător.

PLANUL DE CONTURI CONTABILE ÎN ELECTROENERGETICĂ

811-505

811-502 Cheltuieli de abur
Acest cont trebuie să inlcudă costul forţei de muncă, materialelor utilizate şi cheltuielilor
suportate la producerea aburului pentru generarea de energie electrică. Aceasta inlcude toate
cheltuielile aferente administrării şi pregătirii combustibilului.
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---------------- Hagler Bailly ---------------

713-403 Cheltuieli de uzură

A. Acest cont trebuie să in1cudă suma totală a cheltuielilor de uzură pentru toate categoriile de
centrale electrice în funcţiune, care se supun uzurii.

Costurile trebuie să includă:

Supravegherea producerii de energie electrică, turbinelor, generatoarelor şi motoarelor
operaţionale, condensatorilor operaţionali şi echpiamentului secundar, sistemului operaţional

generator de răcire şi costul materialelor utilizate în operaţiile mentionate mai sus.

811-506 Alte cheltuieli de generare a energiei cu abur
Acest cont trebuie să includă costul forţei de muncă, a materialelor utilizate şi a cheltuielilor
suportate, care nu sînt prevăzute la alte conturi de cheltuieli operaţioanele de generare a aburului
sau nu pot fi atribuite la acestea.

31
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811-556 Cheltuieli aferente repartizării sarcinii si sistemului de control
Acest cont trebuie să in1cudă costul forţei de muncă şi cheltuielile suporatate în timpul
activităţilor de repartizare a sarciniii pentru sistemul de control. Activităţile numite includ
repartizarea sarcinii centralelor şi interconexiunile cu alţii, direcţionarea voltajelor de control a
sistemului, de întrerupere a curentului, serviciile de comunicare acordate sistemului de control şi

pregătirile sistemului în domeniul raportării.

Acest cont trebuie să includă costul forţei de muncă, materialelor utilizate şi cheltuielilor
suportate la operarea motoarelor primare şi echipamentului secundar al acestora, instalaţiilor de
distribuire şi altui echipament aferent energiei electrice pînă la punctul cînd energia pleacă

pentru transformare pentru a fi transmisăsau distribuită.

217-155 Mărfuri - Semifabricate
Acest cont trebuie să inlcudă costul de bilanţ al semifabricatelor produse de întreprindere
primordial pentru comercializare şi lucrări în bază de contract. Pentru articolelel contabilizate în
acest contr trebuie respectate principiile prevăzute în contabilitatea materialelor şi materiilor
pirme ale centralei (Vezi descrieriel pentru conturl211-154).

721-417.1 Cheltuielile aferente activităţilor ce nu tin de deservirea cu energie -
întreprinderi auxiliare

Acest contr trebuie să inlcudă cheltuielile aplicabile operaţiilor care nu poartă carater de
deservire cu energie, dar totuşi constituie o activitate operaţională distinctă a întreprinderii ca un
tot întreg. Aceasta ar trebui să includă activităţile întreprinderilor auxiliare ale întreprinderii
electroenergetice .

B. Cheltuielile de uzură aplicatible echipamentului de transportare, echipamentului atelierelor,
instrumentelor, echipamentului de lucru şi altui echipament general pot fi trecute în conturile
clearing, după necesitate, pentru a obţine o repartizare a decvată a cheltuielilor între construcţie

şi funcţionare.
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---------------- Hagler Bailly ---------------

713-405 Amorizarea altor active ale centralei electrice
Acest cont trebuie să inlcudă sumele totale pentru amortizarea altor active ale centralei electrice

B. În scopul efectuării intrărilor în acest cont şi în contul 811-513, întreţinerea centralei
electrice, punctul în care instalaţia de abur se distinge de centrala electrică este definit după cum
urmează:

811-514 Întreţinerea altor instalaţii de abur
Acest cont trebuie să includă costul forţei de muncă, materialelor utilizate ŞI cheltuielilor
suportate la întreţinerea diverselor instalaţii generatoare de abur.
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811-510 Întretinere - Control si administrare
Acest cont trebuie să inlcudă costul forţei de muncă şi a cheltuieilor suportate în timpul
supravegherii şi administrării generale aferente întreprinderii instalaţii de generare a energiei.
Supravegherea nemijlocită la faţa locului a lucrărilor concrete trebuie trecute la conturI respectiv
aferent întreţinerii.

811-513 Întreţinerea centralei electrice
Acest contr trebuie să includă costul forţei de muncă, a materialelor utilizate şi a cheltuielilor
suportate la întreţinerea centralei electrice, valoarea de bilanţ a cărora trebuie inclusă în
subconturile detaliate pentru motoare şi generatoare cu motor, unităţi turbogeneratoare şi

echipament electric secundar.

811-511 Întreţinerea clădirilor capitale
Acest cont trebuie să includă costul forţei de muncă, materialelor utilizate şi a cheltuielilor
suportate la întreţinerea clădirilor de generare a energiei, valoarea de' oilanţ a cărora trebuie
inclusă în subcontrul detaliat pentru clădiri capitale şi anexe aferente - centrala electrică.

(1) Conducta de alimentare a valvei de reglare ŞI conducte de extragere a aburului pe
propulsorul primar.
(2) Pompa de ieşire pe liniile de condensare
(3) Conducta de alimentare a echipamentului secundar al sălii de turbine.
(4) Conectarea echipamentului cazabgeriei la partea laterală (unde se află linia) a starterului
motorului.

811-512 Întretinerea cazangeriei
A. Acest cont trebuie să includă costul forţei de muncă, materialelor utilizate şi cheltuielilor
suportate la întreţinerea instalaţiei de abur, valoarea de bilanţ a căreia trebuie inclusă la
subcontul detaliat pentru echpamentul cazangeriei.

811-580 Control si administrare operatională - Distributie
Acest cont trebuie să includă costul forţei de muncă, materialelor utilizate şi cheltuielilor
suportate la supravegherea şi direcţionarea generală a funcţionării sistemului de distribuţie.
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---------------- Hagler Bailly ---------------

NOTĂ: Costul instalării şi testării primare a contorului se trece la contul întreprinderii
la capitolul Contoare.

Supravegherea directă a activităţilor concrete, aşa ca funcţionarea centralei, funcţionarea liniilor,
funcţionarea departamentului contoare, etc. trebuie trecute la contul corespunzător.

811-586 Cheltuieli aferente contoarelor - Distributie
Acest cont trebuie să includă costul forţei de muncă, materialelor utilizate şi cheltulielelor
suportate în operarea contoarelor clienţilor şi echipamentul secundar, deţinute în proprietate de
întreprinderea energetică.
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Cheltuielile aferente liniilor aeriene - Distributie

Cheltuieile centralei - Distributie

PLANUL DE CONTURI CONTABILE ÎN ELECTROENERGETICĂ

811-583

811-582

811-585 Cheltuieli aferente sistemelor de iluminare a străzilor si semnalizare -
Distribuţie

Acest cont trebuie să includă costul forţei de muncă, materialelor utilizate şi cheltuieli suportate
în timpul: (a) funcţionării sistemului centralei de iluminare a străzilor şi semnalizare, deţinut în
proprietate sau arendat de întreprinderea energetică; şi (b) operarea şi întreţinerea a unei astfel de
centrale din posesiunea clienţilor, în cazul în care astfel de lucări sînt executate regulat ca parte a
deservirii sistemului de iluminare a străzilor şi semnalizare.

811-584 Cheltuieli aferente liniilor subterane - Distribuţie

Conturile 811-582 811-584 trebuie să includă, respectiv, constul forţei de muncă, a
materialelor utilizate şi a cheltuielilor suportate în timpul funcţionării centralelor şi liniilo rde
distribuţie aeriene şi subterane.

În cazul în care întreprinderea electroenergetică deţine în proprietate acumulatoare utilizate
pentru a livra energie consumatorilor în cazuri extreme, constul forţei de muncă şi a materiei
prime operaţionale, aşa ca acid, mănuşi, controare hidro, termometre, bicarbonat, încălţăminte

impermeabilă contra acizi, etc. trebuie să fie incluse în acest cont. În cazul în care suma achestor
cheltuieli este semnificativă, trebuie ţinută o subdiviziune separată.

811-587 Cheltuielile aferente instalatiilor clienţilor - Distributie
Acest cont trebuie să includă costul forţei de muncă, materialelor utilizate şi cheltuielilor
suportate în lucrul asupra instalaţiilor clienţilor în procesul inspectării încăperilor şi prestării

serviciilor către clienţi.

NOTĂ: Facturile emise clienţilor pentru lucrări costul cărora se trece în acest cont trebuie să fie
creditate la acest cont. Orice depaşire rezultată a costurilor trebuie transferată la contul 612-456,
Alte venituri din deservirea cu energie. În acest cont nu trebuie incluse cheltuielile suportate în
legătură cu comercializarea, prestarea serviciilor ocazionale şi în bază de contract.
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---------------- HaglerBailly ---------------

811-594 Întretinerea liniilor subterane - Distributie
Acest cont trebuie să includă costul forţei de muncă, materialelor utilizate ŞI cheltuielilor
suportate la întreţinerea instalaţiilor liniilor subterane de distribuţie.

Acest cont trebuie să includă costul forţei de muncă, materialelor utilizate şi cheltuielilor
suportate la întreţinerea construcţiilor capitale, costul de valoare a cărora trebuie inclus în contul
Echipamentul Centralei şi contul Acumulatoare.

811-588 Alte cheltuieli de distribuţie

Acest cont trebuie să includă costul forţei de muncă, materialelor utilizate şi cheltuielilor
suportate la operarea sistemului de distribuţie, care nu sînt prevăzute a fi incluse în alte conturi.
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Întretinerea construcţiilor capitale - Distributia

PLANUL DE CONTURI CONTABILE ÎN ELECTROENERGETICĂ

811-589 Chiria - Distributie
Acest cont trebuie să includă chiriile activelor care aparţin altor agenţi, ocupate sau operate în
conexiune cu sistemul de distribuţie, inclusiv plăţile către Guvern şi altora pentru utilizarea şi

ocuparea rezervaţiilor şi terenurilor proprietate publică pentru dreptul de terecere a liniilor de
distribuţie.

811-593 Întreţinerea liniilor aeriene - Distributie
Acest cont trebuie să includă costul forţei de muncă, materialelor utilizate şi cheltuielilor
suportate la întreţinerea instalaţiilor liniilor aeriene de distribuţie, costul de bilanţ al cărora

trebuie inclus în conturile Stîlpi, turnuri şi anexe, contul Dispozitive şi conductori aerieni şi

contul Servicii.

811-596 Întretinerea sistemelor de iluminare a străzilor si de semnalizare -
Distributie

Acest cont trebuie să includă costul forţei de muncă, materialelor utilizate şi cheltuielilor
suportate la întreţinerea centralei, costul de bilanţ al căreia trebuie inclus în contul Sistemele de
iluminare a străziloli' şi semnalizare.

811-591

811-595 Întreţinerea tranformatorilor de linie - Distributie
Acest cont trebuie să includă costul forţei de muncă, materialelor utilizate şi cheltuielilor
suportate la întreţinerea transformatorilor de linie pentru distribuţia energiei, constul de bilanţ al
cărora trebuie inlcus la conturI Transformatori de linie.

811-590 Cheltuieli aferente activităţii de control si administrare a întretinerii -
Distributie -

Acest cont trebuie să includă costul forţei de muncă, materialelor utilizate şi cheltuielilor
suportate în timpul supravegherii şi direcţionării generale a întreţinerii sistemului de distribuţie.

Supravegherea directă la faţa locului a lucrărilor concrete trebuie trecută la contul respective
aferent întreţinerii.
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B. Acest cont poate fi subidivizat în confomritate cu clasificarea aprobată de departament sau
altă organizaţie funcţională a întreprinderii electroenergetice .

712-904 Conturi nerambursabile
Acest cont trebuie să debitat cu sumele suficiente pentru prevederea pierdelor de la veniturile
nerambursabile din activitatea de deservire cu energie. Credite paralele trebuie tăcute în contul
222-144, utilizat pentru rezerva acumulată pentru conturile nerambursabile, după caz.

712-908 Cheltuielile aferente asistentei consumatorilor
Acest cont trebuie să includă costul forţei de muncă, materialelor utilizate şi cheltuielilor
suportate în timpul acordării asistenţei consumatorilor pentru a încuraja utilizarea economă,

eficientă şi nepericuloasă a serviciilor întreprinderii electroenergetice .

712-902 Cheltuieli de citire a contoarelor - -
Acest cont trebuie să includă costul forţei de muncă, materialelor utilizate şi cheltuielilor
suportate în timpul lucrărilor legate de clienţi, aferente cererilor, contractelor, ordinelor, emiterii
facturilor, precum şi evidenţa şi colectarea plăţilor.
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811-597 Întretinerea contoarelor - Distributie
Acest cont trebuie să includă costul forţei de muncă, materialelor utilizate şi cheltuielilor
suportate la întreţinerea contoarelor şi echipamentului de testare a contoarelor, costul de bilanţ al
cărora trebuie inlcus la contul Contoare şi, respectiv, contul Echipament de laborator.

811-598 Întretinerea altui echipament de distributie al centralei - Distributie
Acest cont trebuie să includă costul forţei de muncă, materialelor utilizate şi cheltuielilor
suportate la întreţinerea activelor centralei, costul de bilanţ al cărora trebuie inclus în conturile
Instalaţii în încăperile consumatorilor şi Active arendate în încăperile consumatorilor, precum şi

alte active întreţinerea cărora se referă la funcţia de distribuire şi nu pot fi incluse în altă parte.

PLANUL DE CONTURI CONTABILE ÎN ELECTROENERGETICĂ

713-920 Cheltuieli aferente retributiilor muncii lucrătorilor generali ŞI

administrativi
A. Acest cont trebuie să includă compensaţiile (salariile, bonusurile şi alte plăţi pentru servicii,
cu excepţia taxelor directorilor) funcţionarilor, lucrătorilor executivi şi altor angajaţi ai
întreprinderii electroenergetice , care sînt atribuite la activitatea întreprinderii electroenergetice
şi nu pot fi atribuite direct la o funcţie concretă operaţională.

I
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B. Prezentul cont urmează a fi întreţinut astfel încît să permită totalizarea operativă conform
naturii serviciului prestat şi persoanei ce-l prestează.

B. Prezentul cont poate fi divizat în conformitate cu clasificarea convenabilă pentru direcţie sau
un alt organ funcţionalal întreprinderii electroenergetice .

C. Ducerea evidenţei se efectuează astfel încît să reflecte suma acoperită pentru fiecare clasă de
asigurări, bunurile cuprinse şi primele aplicabile. Orice devidende repartizate de către

companiile de asigurare mutuale urmează a fi trecute în contul de pe care se scot primele de
asigurare.
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713-923 Angajarea personalului nescriptic
A. Prezentul cont urmează a include tarifele şi cheltuielile pentru consultaţiile profesionale şi

altele pentru prestarea, serviciilor generale care nu pot fi atribuie la o anumită funcţie

operaţională sau alte conturi. De asemenea acesta trebuie să includă plăţile şi cheltuielile
persoanelor angajate în scopuri speciale sau administrative temporare sau în scopuri generale
în cazul în care persoana astfel angajată nu este considerată drept angajat al întreprinderii
electroenergetice .

713-924 Asigurarea bunurilor
A. Prezentul cont urmează să includă costul asigurării sau rezervelor efective destinate pentru

protecţia întreprinderii contra daunelor şi prejudicilor cauzate bunurilor deţinute în
proprietate sau arendă folosite în funcţionareaîntreprinderii electroenergetice . De asemenea,
prezentul trebuie să includă costul muncii şi stoculului şi cheltuielile aferente şi suportate în
cadrul activităţilor ce ţin de asigurarea bunurilor.

C. Cheltuielile de birou care pot fi atribuite la orice categorie de cheltuieli operaţionale, altele
decît cele administrative şi generale trebuie să fie incluse în contul cotespUf1Zător la categoria
respectivă. În continuare, cheltuielile generale care se atribuie la înreprinderea
electroenergetică în asamblu şi nu la o funcţie anumită trebuie incluse în contul 713-930.2 
Diverse cheltuieli generale.

713-921 Cheltuieli birotice şi pentru rechizite de birou
A. Prezentul cont urmează să includă cheltuielile birotice şi pentru rechizitele de birou suportate

în legătură cu adminidtrarea generală a întreprinderii electroenergetice care pot fi atribuite
unor direcţii administrative specifice sau generale şi nu sînt prevăzute la concret în alte
conturi.

B. Compensaţiile oferite de companiile de asigurare sau altele pentru daunele cauzate bunurilor
trebuie trecute în contul de pe care se încasează costul daunei. În cazul în care bunurile
daunate au fost scoase din uz, compensaţiilese trec la conturile corespunzătoare de pe care se
scot primele de asigurare.
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713-930.2 Diverse cheltuieli generale
Prezentul cont trebuie să includă costul muncii şi cheltuielile neprevăzute suportate în legătură

cu gestiunea generală a întreprinderii electroenergetice .

B. Rambursările oferite de companiile de asigurare sau alte companii pentru cheltuielile
calculate din contul daunelor şi prejudiciilor şi dividendelor de asigurare sau rambursărilor

trebuie trecute în prezentul cont.

713-935 Întretinerea centralei principale
Prezentul cont urmează să includă costul atribuibil vînzărilor, funcţiilor muncii generale şi

administrative, materialelor utilizate şi cheltuielilor suportate în rezultatul întreţinerii bunurilor,
valoare de bilanţ a căreia poate fi inclusă în subconturile detaliate ale centralei principale.
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Costurile urmează să includă:

Salariile personalului care lucrează în direct pe problemele agenţiei, tarifele consultanţilor

nescriptici care lucrează pe problemele agenţiei, materialele şi stocul utilizate în legătură cu
problemele agenţiei, tarifele plătite agenţiei, cheltuielile de călătorie suportate în legătură cu
problemele agenţiei şi orice alte cheltuieli suportate în legătură cu problemele agenţiei pentru
reglementarea energetică.

713-928 Cheltuielile agenţiei pentru reglementarea energetică

Prezentul cont trebuie să includă toate cheltuielile care pot fi incluse în -moâul corespunzător în
cheltuielile operaţionale ale întreprinderii electroenergetice , suportate de către aceasta în
legătură cu toate activităţiile efectuate în cadrul operaţiunilor întreprinderii cu agenţia pentru
reglementarea energetică, inclusiv plăţile efectuaate agenţiei de reglementare pentru taxele
plătibile de întreprinderea electroenergetică în contl plăţilor către şI cheltuielilor comisiei de
reglementare în cauză.

713-925 Daune si prejudicii
A. Prezentul cont urmează să includă costul asigurării sau rezervelor efective destinate

protecţiei întreprinderii electroenergetice de la daunele sau prejudiciile cauzate angajatorilor
sau altora, pierderile de această natură, care nu au fost prevăzute la asigurări şi cheltuielile
suportate la soluţionarea acestora şi pretenţiilor privind daunele.

PLANUL DE CONTURI CONTABll..E ÎN ELECTROENERGETICĂ

713-931 Cheltuielile de arendă

Prezentul cont include plata pentru arendă care poate fi inclusă în modul corespunzător în
cheltuielile operaţionale pentru utilizarea bunurilor altora, ocupate sau operate în legătură cu
activităţile ce ţin de generarea energiei şi funcţiile generale şi administrative ale întreprinderii
electroenergetice .
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B. Comenzile de lucru trebuie să fie scoase de la contul în cauză cît mai curînd posibil după
efectuarea lucrului.

B. Intrările de confirmare a prezentului cont vor indica lunar cererea şi sarcina, kilowat-
orele şi tarifele acestora prevăzute în fiecare contract de cumpărare aparte.

121-107 Lucrări de constructie în proces de executie - Cheltuieli capitale
A. Prezentul cont urmează să inSludă o totalitate de solduri aferente comenzilor de efectuare a

lucrărilor pentru centrala electrică în proces de construcţie.

pagina B - 17PLANUL DE CONTURI CONTABll..E ÎN ELECTROENERGETICĂ

811-555 Energia procurată

A. Prezentul cont trebuie să includă costul de revînzare a electricităţii procurate în acest
scop de către întreprindere la punctul de recepţionare. De asemenea prezentrul trebuie să includă

achitările net pentru schimbul de elecetricitate sau energie, aşa ca livrarea enegiei în regim
economic, energia prevăzută pentru orele normale în orele de vîrf, capacitatea de rotaţie în
rezervă, etc. Suplimentar, contul trebuie să includă achitările net pentru tranzacţiile efectuate în
baza acordurilor privind activitatea comercială reciprocă şi conectarea la reţea pentru activitate
comună, care prevăd soldul debitar şi creditar pentru energie, capacitate, etc.

217-155 Comercializarea - Produse finite
Acest cont urmează să includă valoarea de bilanţ a materialelor şi stocurilor, muncii şi altor
cheltuieli suportate în primul rind la comercializarea şi lucrul efectuat în bază de contract.
Prezentul trebuie să includă costul de producere a produselor finite ale întreprinderii.

136-165 Plăti anticipate pe termen lung -avansuri
Prezentul cont trebuie să includă sumele avansurilor pentru asigurare, arendă, impozite, dobîndă
şi altele pentru perioada de un an şi mai mult şi trebuie ţinut sau menţinut în modul care ar
permite dezvăluirea sumelor pentru fiecare categorie de avans.

123-106 Constructii finalizate neclasificate
La finele anului sau la data prevăzută în bilanţul contabil prezentul -cont -Uimează să includă

totaiitatea din baianţă ac6menziiot p-enti1.refectual'~a:-lu-~rarilorla centralele electrice care au fost
fmalizate şi date în exploatare, dar a căror comenzi de lucru nu au fost clasificate pentru a fi
transferate la conturile detaliate ale centralei. Prezentul reprezintă doar un cont intermediar, care
urmează a fi închis odată cu stingerea costurilor de construcţie şi poate fi transferat la conturile
corespunzătoare a mijloacelor fixe.

141-186 Plăti amînate
Prezentul cont trebuie să includă toate debitele neprevăzute, aşa ca diversele lucrări în execuţie,

soldul nerepartizat în conturile cliring la data întocmirii bilanţului contabil şi alte solduri
debitoare, dispunerea cărora este nesigură.

•'.
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C. De asemenea urmează a duce evidenţa conform nivelurilor de voltaj la care sunt conectaţi

clienţii (exemplu 35-110 kV, 6-10 kV, and 0.4 kV)

B. Urmează a duce evidenţa pentru ca informaţia privind cantitatea electricităţii sau căldurii

vîndute şi venitul primit conform grilei tarifare să fie uşor accesibilă.

611-440.1 Vînzări locuitorilor din zonele urbane
A. Prezentul cont trebuie să includă factura pentru electricitatea furnizată locuitorilor din zonele

urbane.
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Vînzări locuitorilor din zonele rurale

PLANUL DE CONTURI CONTABILE ÎN ELECTROENERGETICĂ

621-417 Veniturile din operaţiunile ce nu ţin de deservirea cu energie
Prezentul cont trebuie să includă veniturile aferente operaţiunilor ce nu ţin de deservirea cu
energie dar, în asamblu, constituie o activitate operaţională deosebită a întreprinderii.

612-414 Alt venit operaţional provenit din activitatea de deservire cu energie
Acest cont trebuie să includă veniturile primite şi cheltuielile suportate în legătură cu
operaţiunile întreprinderii de deservire cu energie, valoarea de bilanţ a căreia se include în contul
123-118, Altă întreprindere energetică.

712-912 Cheltuielile aferente vînzării - înreprindere eregetică
Prezentul contract trebuie să includă costul muncii, materialele utilizate şi cheltuielile suportate
pe parcursul activităţilor de vînzare, obiectivul cărora reprezintă promovarea sau limitarea
folosirii servicilor electroenergetice de către actualii sau viitorii clienţi.

611-415 Veniturile provenite din lucrările efectuate în bază de contract -
întreprindere energetică

Acest cont trebuie să includă costurile suportate în legătură cu comercializarea şi prestaţii

ocazionale sau în bază de contract, inclusiv profitul sau comisioanele acumulate în contul
întreprinderii electroenergetice pentru lucrările efectuate de aceasta în calitate de agent în baza
de contract, prin care întreprinderea electroenergetică se angajează să lucreze pentru alta contra
unui profit sau comision stipulat.

821-930.2 Adaos comercial si reduceri de procurare
Prezentul cont trebuie să includă costurile suplimentare sau reducera la marja comercială pentru
bunurile obţinute. Sumele costurilor suplimentare sau reducerile urmează a fi rezervate din cont
în cazul vînzării sau trecerii la pierderi a mărfurilor în rezultatul stricăciunii, daunei, deficitului,
etc., proporţional mărfurilor realizate.

621-419 Venit aferent dobînzilor si dividendelor
Prezentul cont trebuie să includă veniturile din dobînzile de pe împrumuturi, note, avansuri,
depozite şi alte bunuri-purtătoare de dobînzi şi dividendele aferente stocurilor altor companii.

611-440.2
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A. Prezentul cont trebuie să includă factura pentru electricitatea furnizată locuitorilor din zonele
rurale.

B. Urmează a duce evidenţa pentru ca informaţia privind cantitatea electricităţii şi căldurii

vîndute şi venitul primit conform grilei tarifare să fie uşor accesibilă.

B. Urmează a duce evidenţa pentru ca informaţia privind cantitatea electricităţii şi căldurii

vîndute şi venitul primit conform grilei tarifare să fie uşor accesibilă.
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611-442.2 Vînzări industriale
A. Prezentul cont trebuie să includă factura pentru electricitatea furnizată clienţilor în scopuri

industriale.

C. De asemenea urmează a duce evidenţa conform nivelurilor de voltaj la care sunt conectaţi

clienţii (exemplu 35-110 kV, 6-10 kV, and 0.4 kV).

c. De asemenea urmează a duce evidenţa conform nivelurilor de voltaj la care sunt conectaţi

clienţii (exemplu 35-110 kV, 6-10 kV, and 0.4 kV).

PLANUL DE CONTURI CONTABILE ÎN ELECTROENERGETICĂ

611-442.1 Vînzări comerciale
A. Prezentul cont trebuie să includă factura pentru electricitatea furnizată clienţilor în scopuri

comerciale. -

B. Urmează a duce evidenţa pentru ca informaţia privind cantitatea electricităţii sau căldurii

vîndute şi venitul primit conform grilei tarifare să fie uşor accesibilă.

C. De asemenea urmează a duce evidenţa conform nivelurilor de voltaj la care sunt conectaţi

clienţii (exemplu 35-110 kV, 6-10 kV, and 0.4 kV).

611-442.3 Vînzări de construcţie

A. Prezentul cont trebuie să includă factura pentru electricitatea furnizată clienţilor în scopuri
industriale.

611-442.4 Vînzări agricole
A. Prezentul cont trebuie să includă factura pentru electricitatea furnizată clienţilor în scopuri

agricole.

B. Urmează a duce evidenţa pentru ca informaţia privind cantitatea e1ectricităţii şi căldurii

vîndute şi venitul primit conform grilei tarifare să fie uşor accesibilă.

C. De asemenea urmează a duce evidenţa conform nivelurilor de voltaj la care sunt conectati
clienţii (exemplu 35-110 kV, 6-10 kV, and 0.4 kV).
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B. Urmează a duce evidenţa pentru ca informaţia privind cantitatea e1ectricităţii şi căldurii

vîndute şi venitul primit conform grilei tarifare să fie uşor accesibilă.

B. Urmează a duce evidenţa pentru ca informaţia privind cantitatea electricităţii şi căldurii

vîndute şi venitul primit conform grilei tarifare să fie uşor accesibilă.

C. De asemenea urmează a duce evidenţa conform nivelurilor de voltaj la care sunt conectaţi

clienţii (exemplu 35-110 kV, 6-10 kV, and 0.4 kV).
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611-444.2 Bugetul republican
A. Prezentul cont trebuie să includă factura pentru electricitatea furnizată autorităţilor

republicane (bugetul republican).

C. De asemenea urmează a duce evidenţa conform nivelurilor de voltaj la care sunt conectaţi

clienţii (exemplu 35-110 kV, 6-10 kV, and 0.4 kV).

611-444.1 Bugetul local
A. Prezentul cont trebuie să includă factura pentru electricitatea furnizată autorităţilor locale

(bugetul local).

611-442.5 Vînzări comunale
A. Prezentul cont trebuie să includă factura pentru electricitatea furnizată clienţilor în scopuri

comunale.

c. De asemenea urmează a duce evidenţa conform nivelurilor de voltaj la care sunt conectaţi

clienţii (exemplu 35-110 kV, 6-10 kV, and 0.4 kV).

B. Urmează a duce evidenţa pentru ca informaţia privind cantitatea electricităţii şi căldurii

vîndute şi venitul primit conform grilei tarifare să fie uşor accesibilă.

B. Urmează a duce evidenţa pentru ca informaţia privind cantitatea electricităţii şi căldurii

vîndute şi venitul primit conform grilei tarifare să fie uşor accesibilă. - ,-- '

C. De asemenea urmează a duce evidenţa conform nivelurilor de voltaj la care sunt conectaţi

clienţii (exemplu 35-110 kV, 6-10 kV, and 0.4 kV).

611-445 Transportul electric urban
Prezentul cont urmează să includă veniturile aferente electricităţii furnizate operatorilor
transportului electric urban.
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242-131 Conturi de decontare
Prezentul cont urmează să includă mijloacele băneşti curente în valuta locală deţinute în
conturile de decontare la bancă.

243-131 Mijloace băneşti deţinute la bancă - valută străină

Prezentul cont trebuie să includă suma mijloacelor băneşti curente în valută străină deţinute în
contul de decontare la bancă.

621-421.1 Venituri din dispunerea bunurilor
Prezentul cont trebuie să includă veniturile provenite din vînzarea, tr~smiterea, schimbul,
transferul întreprinderi electroenergetice sau altor bunuri altei întreprinderi. -- -

..
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Transferuri băneşti în expediţie

Documente băneşti

PLANUL DE CONTURI CONTABllE ÎN ELECTROENERGETICĂ

245-131

241-131 Mijloace băneşti în casă

Prezentul cont este folosit întru totalizarea informaţiei privind disponibilitatea miloacelor şi

fluxurilor băneşti în valuta naţională şi străină, precum şi circulaţia mijloacelor băneşti în casă la
întreprinderi.

611-448 Alte vînzări

Prezentul cont trebuie să includă veniturile aferente electricităţii furnizate altor consumători ai
sectorului energetic. De asemenea urmează a duce evidenţa conform nivelurilor de voltaj la care
sunt conectaţi clienţii (exemplu 35-110 kV, 6-10 kV, and 0.4 kV).

621-411.6 Venituri provenite din dispunerea de întreprinderea electroenergetică

Prezentul cont urmează a include veniturile provenite din vînzări, transmitere, schimb, transfer
sau realizările întreprinderii electroenergetice şi tuturor altor active fixe.

246-131

244-128 Conturi speciale bancare
Acest cont este folosit pentru a totaliza informaţia privind disponibilitatea şi mişcare mijloacelor
băneşti (în valută naţională şi străină) în Moldova şi peste hotare (acredetive, carnete de cecuri
cu limită de sumă, carduri de credit şi magnetice).

231-136 Învestitii băneşti temporare
Acest cont trebuie să includă valoarea de bilanţ a învestiţiilor aşa ca împrumuturile restitutite la
cerere şi cu termen stabilit, certificatele de depozit, instrumentele de privatizare şi alte investiţii

similare obţinute în scopul învestiţiilor băneşti temporare. Acest cont de asemenea trebuie să

includă soldurile băneşti înregistrate ca fiind depozite în tranzit.

I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I



---------------- HaglerBailly ---------------

251-186 Cheltuieli anticipate curente
Vezi planul de conturi al Moldovei

233-124 Diminuarea valorii investitiilor pe termen scurt
Acest cont include modificările (majorările, diminuările) valorii investiţiilor pe termen scurt
efectuate de către întreprinderea energetică.

231-124 Învestitii pe termen scurt în părţile nelegate
Acest cont trebuie să includă valoarea de bilanţa a investiţiilor pe termen scurt în hîrtiile de
valoare şi alte instrumente neprevăzute la alte conturi. - --
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232-123 Învestiţii pe termen scurt în companiile asociate
Acest cont trebuie să includă valoarea de bilanţ a investiţiilor în hîrtiile de valoare emise sau
asumate de către companiile asociate şi avansurile investiţionale oferite acestor companii,
inclusiv dobînda calculată în acest scop.

521-232 Datorii pe termen scurt privind facturile comerciale
Prezentul cont urmează să includă toate sumele datorate de către întreprinderea electroenergetică

pe parcursul unui an, care nu sînt prevăzute la alte conturi. Urmează a prevede subconturi
sepărate pentru conturile curente datorate creditorilor, vînzătorilor şi altora în modul
corespunzător.

132-123 Învestiţii financiare pe termen lung - investitii în companiile asociate
Prezentul cont trebuie să includă valoarea de bilanţ a investiţiilor în hîrtii de valoare emise sau
asumate de către companiile asociate şi avansurile investiţionale oferite acestor companii,
inclusiv dobînda calculată în acest scop.

131-124 Învestitii pe termen lung în părţile nelegate
Acest cont trebuie să includă valoarea de bilanţ a investiţiilor pe termen lung în hîrtiile de
valoare şi alte instrumente neprevăzute la alte conturi.

224-165 Avansuri pe termen scurt
Prezentul cont trebuie să includă sumele care reprezintă avansuri pentru asigurare, arendă,

impozite, dohînda şi altele şi trebuie ţinut sau menţinut în modul care ar permite dezvăluirea

sumei fiecărei categorii de avansuri.

221-142 Datoriile debitoare ale clienţilor

Acest cont urmează să includă sumele datorate de clienţi pentru serviciile electroenergetice ,
comercializarea şi efectuarea lucrului în bază de contract. Acest cont nu trebuie să includă

sumele datorate de companiilor asociate.
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C. La scoaterea din circulaţie a capitalului acţionar, aceste conturi se debitează în mărimea în
care aceste acţiuni au fost intrate în prezentul.

311-209 Reduceri în valoarea paritară sau declarată a capitalului social
Prezentul cont urmează să includă soldul creditelor provenite din reducerea valorii paritare sau
declarate a capitalului social.

312-210 Beneficiu din revînzări sau anularea capitalului social răscumpărat
Prezentul cont trebuie să includă soldul creditelor provenite din revănzarea sau anularea
capitalului social răscumpărat. (Vezi contul 314-217. Capitalul social răscumpărat.)
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311-204 Actiuni privilegiate .
A. Aceste conturi urmează să includă valoarea paritară sau declarată' a acţitinii fără valoarea

paritară dacă această acţiune are valoare declarată, în caz contrar, trebuie să includă valoarea
bănească a mijloacelor primite pentru acţiunile neparitare pentru fiecare clasă a capitalului
acţionar actual emis.

B. Odată cu achitarea deplină a subscrierilor şi eliberarea certificatelor acest cont va fi debitat,
iar contul corespunzător al capitalului acţionar creditat cu valoarea paritară sau declarată a
acestor acţiuni. Orice reducere sau diferenţă la emiterea iniţială va fi inclusă în contul
corespunzător prevăzut pentru reduceri sau diferenţe.

B. În cazul în care valoare bănească actuală a mijloacelor primite depăşeşte sau este mai mică
decît valoarea paritară sau declarată a oricărei acţiuni cu valoare paritară sau declarată,

difirenţa, după caz, va fi creditată sau debitată la contul Diferenţe sau Reduceri la categoria
sau seria corespunzătoare.

PLANUL DE CONTURI CONTABll...E ÎN ELECTROENERGETICĂ

523-235 Depozitele clienţilor pe termen scurt
Prezentul cont trebuie să includă toată suma depozitată de către clienţi şi alţi contractori în
întreprinderea electroenergetică pentru o perioadă de pînă la un an. Urmează a deţine conturi
sepărate pentru clienţi şi alţi contractori.

312-212 Capital nevărsat (Cote primite în capitalul social)
A. Prezentul cont va include într-un subcapitol sepărat prevăzut pentru fiecare clasă şi serie a

capitalului acţionar, suma cotelor în capitalul acţionar primite de la subscrişi în baza unui plan
privind plata parţială sau în rate care nu sînt legate de contracte de subscriere puse în vigoare.

424-235 Depozitele clientilor pe termen lung
Prezentul cont trebuie să includă toată suma depozitată de către clienţi şi alţi contractori în
întreprinderea electroenergetică pentru o perioadă de pînă la un an. Urmează a deţine conturi
sepărate pentru clienţi şi alţi contractori.
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334-165 Dividendele plătite în avans
Prezentul cont va totaliza informaţia privind dividendele plătite în avans pe parcursul unui an. Se
trece în bilanţul contabil cu semnul minus.

412-224 Credite bancare pe termen lung acordate salariatilor
Prezentul cont este folosit pentru totalizarea informaţiei privind datoriile şi mişcare creditelor
bancare pe termen lung (ce depăşesc un an) acordate salariaţilor, primite de către întreprindere.

413-222 Împrumuturi pe termen lung (obligatiunile răscumpărate)

Prezentul cont urmează să includă valoarea nominală a obligaţiunilor actual emise sau asumate
de către întreprinderea electroenergetică şi răscumpărate de aceasta şi nescoase din circuit sau
anulate.
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314-217 Capital retras (Capitalul social răscumpărat)
Prezentul cont va include costul capitalului acţionar acual emis de către înreprindere, necesar
acesteia şi care nu este scos din circulaţie sau anulat, la un subcapitol sepărat prevăzut pentru
fiecare clasă şi serie de acţiuni.

341-116 Diferenţele de la revaluarea bunurilor pe termen lung
Odată cu trecerea bunurilor pe termen lung la ieşiri, surplusul reflectat în rezultatul reevaIuării

este trecut la venitul investit, iar deficitul este trecut la cheltuielile aferente activităţilor de
investiţii. Prezentul cont poate dispunde de un sold creditor în cazul în care surplusul depăşeşte

deficitul care reiese din reevaluarea bunurilor pe termen lung fiind trecut în bilanţul contabil cu
plus, sau poate deţine un sold debitor, în cazul în care suma deficitului depăşeşte suma
surplusului fiind trecut în bilanţul contabil cu semnul minus.

321-253 Alte credite anticipate
Prezentul cont va include facturile în avans, recepisele şi alte articole aferente creditelor
anticipate neprevăzute, incusiv sumele care nu pot fi casate în întregime sau repartizate pînă cînd
nu va fi primită informaţia suplimentară.

331-216 Beneficii nerepartizate nealocate
Prezentul cont include soldul debitor sau creditor al beneficiului nerepă.rtizaf nealocat provenit
din beneficiile întreprinderii. Prezentul cont nu va include nici o sumă care reprezintă beneficiul
nerepartizat al companiilor subsidiare.

413-223 Avansurile acordate de companiile asociate
Prezentul cont va include valoarea nominală a cambiilor spre achitare companiilor asociate şi

suma conturilor contabile deschise reprezentînd avansuri de la întreprinderile asociate. Acesta nu
include cambii şi conturi deschise reprezentînd îndatorări supuse achitării curente.
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422-257 Beneficiul neamortizat al datoriei răscumpărate
Prezentul cont va include sumele reducerii aplicate la reachiziţionarea sau răscumpărarea

datoriei pe termen lung.

423-224 Finanţarea cu destinatie specială

Prezentul cont va reflecta mijloacele financiare primite de la alte părţi pentru un proiect specific,
conform celor convenite cu partea emitentă. Poate fi considerată echivalent îInprumutului.

533-241 Datorii debitoare aferente colectării impozitelor
Acest cont trebuie să includă suma impozitelor colectate de către întreprinderea electroenergetică

prin deducerea acestora din suma salariilor sau anticipînd în alt mod transmiterea acestor
impozite la autoritarea fiscală corespunzătoare.
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229-143 Alte datorii debitoare pe termen scurt
Prezentul cont trebuie să includă sumele datorate întreprinderii în baza conturilor deschise, altele
decît cele datorate de companiile asociate. Urmează a menţine conturi sepărate pentru sumele
datorate în contul subscrierilor la capitalul acţionar şi de funcţionari şi angajaţi, cu excepţia

sumelor alocate funcţionarilor ca mijloace circulante.

Acumulările pentru impozite nu trebuie să includă sumele dobînzilor la datoriile suplimentare
sau rambursările (a sumei suplimentar achitate) aferente impozitului. Dobînda primită în contul
rambusrsărilor urmează a fi creditată la contul 621-419, venitul din dobînzi şi dividende, şi

dobînzile plătite în contul datoriilor suplimentare trebuie trecute în contul deficienţelor şi

rambursărilor 722-431-- Alte cheltuieli aferente dobînzii.

534-236 Datorii privind impozitul în buget
Prezentul cont trebuie să fie creditat cu suma impozitelor calculate pe parcursul perioadei
contabile, conturile corespunzătoare fiind debitate cu suma impozitelor datorate bugetului.
Aceste credite pot fi bazate pe evaluări, dar periodic, pe parcursul anului, odată cu constatarea
faptelor, sumele creditelor periodice trebuie să fie ajustate încît să includă cu aproximaţia

maximală în fiecare an impozitele aplicate pentru acestea. În cazul în care acumulările

impozitelor sunt găsite insuficiente sau excesive, corectările acestora urmează a fi efectuate
suma impozitului acumulat curent.

422-253 Alte venituri anticipate pe termen lung
Prezentul cont va include factura în avans şi recepisele, precum şi alte articole aferente creditului
anticipat neprevăzute nici la un cont, inclusiv sumele care nu pot fi casate în întregime sau
repartizate atît timp pînă cînd nu se prezintă informaţia suplimentară.

PLANUL DE CONTURI CONTABll..E ÎN ELECTROENERGETICĂ

533-241 Asigurarea socială. securitatea si emitentii privati
Prezentul cont urmează să includă toate sumele datorate de către întreprindere pe parcursul unui
an, care nu sunt prevăzute la alte conturi. Urmează de prevăzut un subcont sepărat pentru
conturile curente datorate creditorilor, vînzătorilor şi altora în modul corespunzător.

I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I



---------------- Hagler Bailly ---------------

228-172 Datorii creditoare pentru chirie
Prezentul cont trebuie să includă datoriile creditoare pentru bunurile date în arendă.

539-238 Dividendele declarate
Prezentul cont trebuie să includă suma dividendelor declarate dar neplătite. Dividendele trebuie
să fie creditate la acest cont cînd acestea devin datorii.
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714-930.2 Lipsurile şi pierderile nedistribuite
Prezentul cont trebuie să incldă sumele care reflectă lupsurile şi pierderile rezulate din lipsa sau
deteriorarea bunurilor.

532-242 Datorii fată de personal privind retribuirea muncii (diverse angajamente
curente şi calculate)

Prezentul cont urmează să includă toate sumele datorate de către întreprindere pe parcursul unui
an, care nu sunt prevăzute la alte conturi. Urmează de prevăzut un subcont sepărat pentru
conturile curente datorate creditorilor, vînzătorilor şi altora în modul corespunzător.

225-143 Alte datorii debitoare - angajaţi .
Prezentul cont trebuie să includă sumele datorate întreprinderii în baza 'contUrilor deschise, altele
decît cele datorate de companiile asociate. Urmează a menţine conturi sepărate pentru sumele
datorate în contul subscrierilor la capitalul acţionar şi de funcţionari şi angajaţi, cu excepţia

sumelor alocate funcţionarilor sau altora ca mijloace circulante.

228-171 Datoriile debitoare aferente dobînziilor şi dividendelor
Prezentul cont urmează să inludă suma dobînziilor şi dividendelor provenite din cambii şi alte
investiţii.

225-143 Alte datorii debitoare- debitori şi creditori
Prezentul cont trebuie să includă toate sumele spre achitare datorate întreprinderii în baza
conturilor deschise, altele decît sumele datorate de companiile asociate. Urmează a menţine

conturi sepărate pentru sumele datorate de funcţionari şi angajaţi, cu excepţia sumelor alocate
funcţionarilor sau altora ca mijloace circulante.

539-237 Dobînda calculată

Prezentul cont trebuie să inlcudă suma dobînzii calculate dar nescădentă aferentă tuturor
datoriilor întreprinderii, cu excepţia dobînzii care se adaugă la suma principală a datoriei.

223-145 Cambie spre primire de la companiile asociate
Prezentul cont trebuie să includă cambiile pentru care şi-au luat angajamentul companiile
asociate, scădente şi anticipate a fi plătite complet nu mai tîrziu decît pe parcursul unui an din
momentul emiterii, împreună cu dobînda aferentă acesteia şi soldul debitor supus decontărilor

curente în conturile cu companiile asociate. Articolele care nu au o dată scădentă concretă dar
care au existat pentru mai bine de douăsprezece luni şi articolele care nu sunt plătite pe parcursul
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a douăsprezece luni din data scădentă trebuie să fie trecute în contul 132-123 - Investiţii în
companiile asociate.

522-234 Datorii creditoare companiilor asociate
Prezentul cont trebuie să includă suma datorată companiilor asociate la primirea mărfii sau
serviciilor, alte angajamente sau alte dovezi similare alte îndatorării, plătibile la cerere sau nu
mai tîrziu de un an din ziua întocmirii sau emiterii.

522-233 Cambii spre achitare companiilor asociate
Acest cont trebuie să includă sumele datorate companiilor asociate în contul avansurilor sau
dovezi similare ale îndatorării, plătibile la cerere sau nu mai tîrziu de un an din ziua întocmirii
sau emiterii.
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223-146 Datoriile debitoare ale companiilor asociate
Prezentul cont urmează să includă conturi şi alte datorii debitoare pentru care şi-au luat
angajamentul companiile asociate, scădente şi anticipate a fi plătite complet nu mai tîrziu decît
pe parcursul unui an din momentul emiterii, împreună cu dobînda aferentă acesteia şi soldul
debitor supus decontărilor curente în conturile cu companiile asociate. Articolele care nu au o
dată scădentă concretă dar care au existat pentru mai bine de douăsprezece luni şi articolele care
nu sunt plătite pe parcursul a douăsprezece luni din data scădentă trebuie să fie trecute în contul
132-123 - Investiţii în companiile asociate.

722-426.5 Alte deduceri - impozabile
Prezentul cont trebuie să includă toate cheltuielile, cu excepţia impozitelor care se includ în
contul venitului provenit din operaţiunile, altele decît cele ce ţin de activităţile de deservire cu
enregie şi neprevăzute nici la un cont şi care sînt considerate impozabile pentru determinarea
impozitului pe profit.

622-421 Diverse venituri neoperationale
Prezentul cont urmează să includă toate veniturile care pot fi incluse în contul venitului în modul
corespunzător, provenite din operaţiunile altele decît cele ce ţin de activităţile de deservire cu
energia şi neprevăzute nici la un cont.

722-427 Dobinda aferentă datoriei pe termen lung
Prezentul cont va include suma dobînzilor aferent datoriei neachitate pe termen lung emisă sau
asumată de către întreprindere, angajamentul căreia este inclus în contul împrumuturilor bancare
pe termen lung, contul 413-221, obligaţiuni, alte datorii pe termen lung, obligaţii conform
arendei finanţate.
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722-431 Alte cheltuieli aferente dobînzii
Prezentul cont trebuie să includă plăţile de dobîndă neprevăzute la alte conturi.

B. Prezentul cont urmează a fi ţinut sau menţinut astfel încît să reflecte reducerea datoriei pentru
fiecare clasă şi serie de datorii neachitate pe perment lung.

Contul în cauză trenuie să fie ţinut sau menţinut astfel încît să reflecte diferenţa la fiecare clasă şi

serie de datorii pe termen lung.
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622-429 Amortizarea diferentei la datorie - credit
Acest cont trebuie să reflecte amortizarea diferenţei nete neamortizate a datoriilor neachitate pe
termen lung. Sumele creditate la acest cont trebuie concomitent să fie trecute la contul 422-225,
diferenţa neamortizată aferentă datoriilor pe termen lung. -

722-428 Amortizarea reducerii aferente datoriei
A. Prezentul cont trebuie să includă amortizarea reducerii neamortizate aferente datoriei la

datoria neachitată pe termen lung. Sumele trecute în acest cont trebuie creditate concomitent
la contul 141-226 -- Reducerea neamortizată aferentă datoriei pe termen lung.

623-434 Venituri exceptionale
Acest contultrebuie să fie creditat cu benficiile de natură neobişnuită sau care rareori au loc care
vor Acest cont trebuie credita cu venituri de natură neobişnuită şI rare, care ar distorsiona
esenţial suma venitului anului curent calculată pînă la apariţia articolelor excepţionale, în cazul
în care sînt raportate nu ca articole excepţionale. Impozitul pe venit legat de sumele înregistrate
în prezentul cont urmează a fi reflectate într-un cont sepărat.

PLANUL DE CONTURI CONTABll..E ÎN ELECTROENERGETICĂ

723-435 Deduceri exceptionale
Acest cont trebuie debitat cu pierderile de natură neobişnuită şI rare, care ar distorsiona esenţial

venitul anului curent calculat pînă la apariţia articolelor excepţionale, în cazul în care sînt
raportate ca articole altele decît excepţionale. Impozitul pe venit legat de sumele înregistrate în
prezentul cont urmează a fi reflectate într-un cont sepărat.

811-408.1 Alte tipuri impozite decît cele ce ţin de impozitul pe venit. Operaţiunile

întrepriderii
Prezentul cont urmează să includă impozitele altele decît cele ce ţin de impozitul pe venit şi care
au legătură cu venitul operatoriu ale întreprinderii..

731-409.1 Impozite pe venit. Operatiunile întreprinderii
Prezentul cont urmează să includă suma impozitelor pe venit legată de venitul operţional al
întreprinderii.
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B. Capitalul suplimentar nu trebuie să fie achitat reciproc din contul cheltuielilor.

C. La scoaterea din circulaţie a capitalului acţionar actual emis, suma în acest cont atribuită

acţiunilor scoase din circulaţie trebuie trecută la contul 333-216 -Profit nerepartizat

713-426.1 Donaţii

Prezentul cont urmează să includă plăţile sau donaţiile pentru programele de caritate, sociale sau
bunăstarea societăţii, care nu fac parte din programele sociale şi de bunăstare ale statului.
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Alte credite anticipate pe termen lung

PLANUL DE CONTURI CONTABILE ÎN ELECTROENERGETICĂ

424-253

312-207 Capital suplimentar
A. Prezentul cont trebuie să includă, într-un subcapitol sepărat prevăzut pentru fiecare clasă şi

serie de acţiuni, valorea băneasca actuala a mijloacelor primite pentru emisiile iniţiale de
capital acţionar care depăşeşte valoarea declarată şi dividendele calculate împreună cu
evaluările în contul acţionarilor care reprezintă plăţile cerute suplimentar la valorile
declarate.

311-201 Acţiuni simple emise
Prezentul cont urmează să includă valoarea declarată a acţiunii pentru fiecare clasă din capitalul
acţionar acual emis. Cînd valoarea actuală în expresie bănească este mai mare sau mică decît
valoarea declarată a oricărei acţiuni, diferenţa trebuie să fie creditată sau debitată, după caz, la
contul Diferenţă sau Reducere pentru clasa şi seria corespunzătoare a acţiunii. La scoaterea din
circuit a capitalului acţionar prezentul cont trebuie să fie casat în suma în care aceste acţiuni au
fost intrate. La scoaterea din circulaţie a capitalului acţionar, acest cont trebuie debitat cu suma
la care a fost trecut capitalul respectiv.

515-253 Alte credite anticipate pe termen scurt .
Prezentul cont urmează să includă factura în avans, recepisele şi alte articole privind creditele
anticipate neprevăzute nici la un cont, inclusiv sumele care nu pot fi casate în întregime sau
repartizate pînă cînd este primită informaţia suplimentară.

Prezentul cont urmează să includă factura în avans, recepisele şi alte articole privind creditele
anticipate neprevăzute nici la un cont, inclusiv sumele care nu pot fi casate în întregime sau
repartizate pînă cînd nu este primită informaţia suplimentară.

312-211 Alt capital vărsat
Prezentul cont trebuie să includă soldul tuturor creditelor pentru capitalul vărsat, care nu pot fi
incluse în modul corespunzător la conturile precedente.

342-208 Donatiile primite de la actionari (subsidiile întreprinderilor de stat)
Prezentul cont urmează să includă soldul creditelor pentru donaţiile primite de la acţionari, care
constă din capitalul acţionar al întreprinderii, anulările sau reducerile datoriilor întreprinderii şi

valoare bănească a altor bunuri primite drept donaţii.
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C. Cheltuielile suporatate în legătură cu reachiziţionarea sau revînzarea, capitalului acţionar al
întreprinderii nu trebuie să fie inclus la prezentul.

B. La scoaterea din circulaţie a capitalului acţionar actual emis, suma din acest cont atribuită

acţiunilor scoase din circulaţie trebuie să fie casată la contul 98216 -- Benficiul nealocat.
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341-116 Reevaluarea surplusului
Contul în cauză trebuie să includă soldul comulativ de achitare reciprocă al reevaluărilor

anumitor bunuri. Acest sold este privit drept parte componentă a capitalului propriu. Urmează a
înregistra în modul corespunzător ajustările la bunurile reevaluate în soldurile comulative de
achitare reciprocă. Urmează a menţine înregirtările minuţioase privind reevaluările astfel încît a
permite înregistrarea corespunzătoare a viitoarelor şi precedentelor ajustări la reevaluarea
bunurilor.

331-215 Profit nerepartizat alocat
Contul în cauză trebuie să includă suma benficiilor nedistribuite care au fost alocate sau
repartizate pentru scopuri speciale. Urmează a menţine subconturi sepărate, avînd titlul care ar
determina scopul aclocării.

312-214 Cheltuielile aferent capitalului acţionar
A. Prezentul cont urmează să includă la un subcapitol sepărat prevăzut p~ntru fiecare clasă şi

serie a acţiunilor totate comisioanele şi cheltuielile suportate în legatură-cuemiterea iniţială

şi vînzarea capitalului acţionar, inclusiv capitalul acţionar suplimentar pentru o clasă sau
serie particulară, precum şi pentru primele emiteri. Cheltuielile aferente capitalului acţionar

nu trebuie să fie deduse din capitalul suplimentar.

B. La scoaterea din circulaţie a capitalului acţionar actual emis suma din acest cont atribuită

acţiunilor scoase din circulaţie trebuie să fie casate la contul 333-216 - Profit nerepartizat.

312-213 Reducerea capitalului actionar.
A. Prezentul cont trebuie să includă un subcapitol sepărat prevăzut pentru fiecare clasă şi serie

de acţiuni, toate reducerile la emiterea iniţială a capitalului acţionar, inclusiv a capitalului
acţionar suplimentar pentru o clasă sau o serie particulară, precum şi primele emiteri.

333-215 Profit nerepartizat alocat - fonduri speciale
Prezentul cont trebuie să includă suma benficii10r nedistribuite care au fost alocate sau
repartizate pentru un anumit scop. Urmează a menţine subconturi sepărate, avînd titlul care ar
determina scopul aclocării.

222-144 Rezerve acumulate pentru datoriile dubioase - Credit
Acest cont trebuie creditat cu suma prevăzută pentru pierdirile aferente datoriilor debitoare care
pot deveni nerambursabile şI de asemenea cu sumele datoriilor rambursabile trecute anterior în
acest cont.. Concomitent trebuie trecute în contul 712-904 suma datoriilor nerambursabile,
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538-228.4 Diverse rezerve acumulate
Contul în cauză trebuie să includă toate rezervele operaţionale prevăzute de către întreprindere.

pentru sumele aplicabile operaţiunilor ce ţin de activitatea de deservire cu energie, precum şI în
conturile corespunzătoare pentru alte operaţiuni.

411-224 Împrumuturi bancare pe termen lung
Contul în cauză trebuie să includă, pănă la scădenţă, toate datoriile pe lungă durată obţinute de la
bănci.
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413-221 Obligaţiuni

Prezentul cont urmează să includă valoare nominală a obligaţiunilor actual emise şi nescădente

care nu au fost scoase din circulaţie sau anulate; de asemenea valoarea nominală a acestor
obligaţiuni emise de către alţii, plata cărora a fost asumată de către întreprindere

141-226 Reduceri neamortizate aferente datoriilor pe termen lung - debit
A. Prezentul cont trebuie să includă excesul valorii nominale a hîrtii de valoare pe termen lung

care confirmă îndatorarea ce depăşeşte valoarea bănească a mijloacelor primite, legate de
emiterea sau aumarea tuturor tipurilor şi claselor de datorii.

B. Sumele trecute în prezentul cont trebuie să fie amortizate pe parcursul duratei emiterilor
respective conform unui plan, în baza căruia pe parcursul vieţii hîrtiilor de valoare acestea
vor fi respartizate în sume echitablie. Amortizarea urmează a fie efectuată lunar cu creditarea
sumelor la contul pentru amortizarea diferenţei aferente datoriilor - credit.

422-225 Datorii suplimentare neamortizate pe termen lung
A. Prezentul cont trebuie să includă excesul valorii băneşti a mijloacelor primite care depăşeşte

valoarea nominală la emiterea sau asumarea hîrtii de valoarea pe termen lung ce confirmă

datoria.

413-224 Alte datorii pe termen lung
Prezentul cont trebuie să includă, pînă la scădenţă, toate datoriile pe termen lung neprăvăzute în
prezentul.

522-231 Cambii spre achitare
Prezentul cont trebuie să includă valoarea nominală a tuturor cambiilor, tratelor, sau a dovezilor
similare privind datoria, care urmează a fi achitată altor companii decît cele asociate la cerere sau
pe parcursul unei perioade ce nu depăşeşteun an de la data emiterii.

PLANUL DE CONTURI CONTABILE ÎN ELECTROENERGETICĂ

B. Sumele trecute în prezentul cont trebuie să fie amortizate pe parcursul duratei ale emiterilor
respective conform unui plan, în baza căruia pe parcursul vieţii hîrtiilor de valoare acestea
vor fi respartizate în sume echitablie. Amortizarea urmează a fie efectuată lunar cu trecerea
sumelor la amortizarea reducerii datoriei.
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532-242 Împrumuturi bancare pe termen scurt din partea angajatilor
Prezentul cont trebuie să includă suma tuturor creanţelor neprevăzute curente şi calculate.

333-216 Beneficii nedistribuite nealocate
Prezentul cont trebuie să includă soldurile debitoare sau creditoare ale benficiului nedistribuit
nealocate provenit din benficiile întreprinderii.

421-227 Obligaţiunile conform arendei finantate
Prezentul cont urmează să includă obligaţiile înregistrate pentru sumele care se referă la bunurile
arendate şi înregistrate drept bunuri în contul 101.1-- Active arendate pe ~e~en
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"Beneficiul nerepartizat" venitul net acumulat al întreprinderii minus sumele distribuite
acţionarilor şi transferurile la conturile capitale.

A. "Companii asociate (afiliate)" - companiile sau persoanele care la direct sau indirect, printr
un intermediar sau cîţiva, exercită control sau sînt supuse controlului sau se află sub
controlul general al companiei contabile.

C. "Valoare de bilanţ" - suma la care au fost înregistrate bunurile în conturile în cauză fără

deducerea rezervelor respective prevăzute pentru uzura calculată, amortizarea sau alte
scopuri.
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1. NOŢIUNI

E. "Reducere" cu referinţă la hîrtiile de valoare emise sau asumate de către întreprindere
înseamnă excesul valorii paritare (valaorea declarată a acţiunilor neparitare) a hîrtiilor de
valoare plus dobînda sau dividendele calculate la data vînzării care depăşesc valoarea
bănească a mijloacelor primite din vînzare.

B. "Control" - dispunerea directă sau indirectă de putere îndreptată spre dirijarea sau cauzarea
dirijării condurerii şi politicilor unei companii, indeferent de faptul dacă această putere este
exercitată printr-una sau mai multe companii intermendiare, de una sihgu.rn sau împreună cu
alta, sau în baza unui acord şi indeferent de faptul dacă această putere este deţinută în baza
majorităţii sau minotrităţii de bunuri sau voturilor hîrtriilor de valoare, directorii generali,
funcţionarii sau acţionari, companiiile asociate, prin contract sau alte mijloace directe sau
inderecte.

F. "Diferenţă" se referă la hîrtiile de valoare emise sau asumate de către întreprinderea
electroenergetică şi înseamnă excesul de valoare bănească a mijloacelor primite de la
vînzarea acestora ce depăşesc suma parităţii lor (valoare declarată a acţiunilor neparitare) sau
valoare nominală şi dobînda sau dividendele calculate la data vînzării.

D. "Cost" - suma mijloacelor plătite pentru bunuri sau servicii. În cazul în care mijloacele în
cauză reprezintă altele decît cele băneşti în tranzacţiile de vînzare-cumpărare, spre deosebire
de la tranzacţiile cu implicarea emiterii acţiunilor simple cu consolidare sau combinare a
intereselor, valoarea acestor mijloace trebuie să fie determinată în bani.
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RAPOARTELE FINANCIARE PROPUSE PENTRU ÎNTREPRINDERILE

SECTORULill ELECTROENERGETIC



Bilanţul la Bilanţul la
Contul Denumirea contului finele anului finele anului

întreprinderii precedent curent

- -

1. Întreprindere electroenergetică

Centrala electrică în functiune-bunuri materiale
310 Terenul
101 Alte întreprinderi

Total

Centrala electrică în funcţiune-bunuri

nemateriale
301 Organizatie
302 Franşiză şi acorduri
303 Diverse active nemateriale
310.1 Drepturi asupra terenului

Total -

101.1 Bunuri arendate pe termen lungi arendă finantată

104 Centrale electrice date în arendă altora
105 Centrale electrice deţinute pentru folosinţă în

viitor
106 Constructii finalizate neclasificate-electrice
107 Constructii în curs de executie-electrice
108 Rezerve acumulate pentru uzura centralei

electrice
111 Corectări în achizitiile centralei electrice
118 Alte înreprinderi energetice
119 Rezerve acumulate pentru uzura şi amortizarea

altor întreprinderi energetice

2. Alte bunuri şi investitii
121. Bunuri altele decît cele ce tin de activitătile de. .

deservirea cu enregie
122. Rezerve acumulate pentru uzura şi amortizarea

I
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BILANŢULCONTABIL

PENTRU ÎNTREPRINDERILE ELECTROENERGETICE

Active şi alte debite
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bunurilor ce nu ţin de activităţile de deservire cu
energie

123. Investitii în întreprinderile asociate
124. Alte investitii

Fonduri speciale
128. Alte fonduri speciale

3. Active curente şi calculate
131. Mijloace băneşti

- - - -
Depozite speciale

135. Miiloace circulante
136. Investitii băneşti de caracter temporar

Cambii spre primire şi datorii debitoare
141. Cambii spre achitare
142. Datoriile debitoare ale clientelor
143. Alte datorii debitoare
144. Rezerve acumulate pentru datoriile dubioase -Cr.

Datorii debitoare ale companiilor asociate
145. Cambii spre primire ale companiilor asociate
146. Datorii debitoare ale companiilor asociate

Materiale şi stocuri
151. Stocul de combustibil
154. Materialele şi stocurile operaţionale ale

întreprinderilor
155. Comercializarea
156. Alte materiale şi stocuri
165. Avansuri

Alte active curente şi calculate
171. Datorii debitoare aferente dobînzii şi

dividendelor
172. Datorii debitoare aferente plătilor de arendă

173. Veniturile calculate provenite din activităţile de
deservire cu energie

174. Diverse active curente şi calculate

--------------- Hagler Bailly
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4. Debite amînate
181. Cheltuielile neamortizate aferente datoriilor
182.1. Pierderi excepţionale de bunuri

Alte debite amînate
184. Conturi clearing
186. Diverse debite amînate
190. Impozitele acumulate aferente venitului amînat

Creanţe şi alte credite

5. Capitalul proprietătii
201 Actiuni simple emise

Actiuni privileJlÎate
204 Actiuni privilegiate emise

Alt capital vărsat
207 Capitalul actionar suplimentar
208 Donatii primite de la actionari
209 Reduceri în valoare paritară sau declarată a

capitalului actionar
210 Beneficiu provenit din revînzarea sau anularea

capitalului actionar răscumpărat
211 Alt capital vărsat
212 Cotele primite aferent capitalului actionar
213 Reducerile aferente capitalului actionar
214 Cheltuielile aferente capitalului actionar
215 Beneficiul nerepartizat asignatJalocat
216 Beneficiul nerepartizat nealocat
217 Capitalul actionar răscumpărat

6. Datorii pe termen lunI!
221 Obîigatiuni -

222 Obligatiuni răscumpărate
223 Avansuri acordate de întreprinderile asociate
224 Alte datorii pe tennen lung
225 Diferenţa neamortizată aferentă datoriilor pe

tennen lung
226 Reducerile/scontarea neamortizată aferente

datoriilor pe tennen lung

--------------- Hagler Bailly
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7. Alte creante necurente
227 Obligatii arendei finantate -nencurentă

228.2 Rezerve acumulate pentru daune şi prejudicii
228.4 Diverse rezerve operationale

8. Creante curente şi calculate
231 Cambii spre achitare
232 Datorii creditoare
233 Cambii spre achitare întreprinderilor asociate
234 Datoriile creditoare întreprinderilor asociate
235 Depozitele clientilor - - -

236 Impozitele calculate
237 Dobînda calculată

Alte datorii curente si calculate
238 Dividendele raportate
241 Datoriile creditoare aferente impozitelor
242 Diverse datorii curente şi calculate
243 Obligatii confonn arendei finantate-curente
244 Impozitele republicane pe venit acumulate pentru

anii precedenti

9. Credite amînate
252 Avasurile clientilor pentru constructii
253 Alte credite amînate
255 Credite aferente impozitului pe investiţii acumulat

amînat
281 Impozitul pe venit acumulat amînat - amortizare

accelerată

282 Impozitul pe venit acumulat amînat - alt
patrimoniu

283 Impozitul pe venit acumulat amînat -altele

---------------- Hagler Bailly
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Venitul

1. Venitul provenit din activităţile operaţionale

de deservire cu energie
403 Cheltuieli de uzură

404 Amortizarea centralei electrice pe termen limitat
405 Amortizarea altor centrale electrice
406 Amortizarea ajustărilor achiziţionale ale centrale - -

electrice
407 Amortizarea pierderilor patrimoniale, centrală

nerestabilită şi cheltuielile aferente cercetării bazei
normative

408.1 Alte impozite decît cele pe venit, venitul
operational al întreprinderii

409.1 Impozitul pe venit, venitul operaţional al
întreprinderii

410.1 Rezerve pentru impozitul pe venit amînat, venitul
operational al întreprinderii

411.4 Conrectări în creditul impozitului pe investiţii,

functionarea întreprinderii
411.5 Conrectări în creditul impozitului pe investitii
411.6 Venitul din dispunerea întreprinderii
411.7 Cheltuielile aferente dispunderii întreprinderii

ener~etice

412 Venitul provenit din darea în arendă a centralei
elctrice altora

413 Cheltuielile centralei eceltrice arendată altora
414 Alte venituri provenite din activităţile operaţionale

de deservire cu energie

2. Alte venituri şi deduceri

A. Alte venituri
415 Venituri provenite din comercializarea, prestarea

serviciilor ocazionale şi în bază de contract
416 Costuri şi cheltuieli provenite din comercializarea,

prestarea serviciilor ocazionale şi în bază de
contract

417 Venituri provenite din operatiunile, altele decît
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cele ce tin de deservirea cu energie
417.1 Cheltuielile aferente altor operaţiunidecît celor ce

tin de deservirea cu energie
418 Venit neoperational aferent plătii de arendă

418.1 Depăşirea beneficiului companiilor subsidiare a
benficiului propriu

419 Venitul din dobîndă şi dividende
421 Diverse venituri neoperationale
421.1 Venituri aferente dispunerii patrimoniului

B. Alte deduceTi din venit -- - -

421.2 Cheltuielile aferente dispunerii patrimoniului
425 Diverse amortizări

426.1 Donatii
426.3 Penalităti

426.5 Alte deduceri

C. Impozitele aplicabile la alte venituri şi
deduceTi

408.2 Impozite altele decît cele pe venit, alt venit şi

deduceri
409.2 Impozitul pe venit, alt venit şi deduceri
409.3 Impozitul pe venit, articolele exceptionale
410.2 Rezerve pentru impozitul pe venit amînat, alt venit

şi deduceri
411.5 Corectări în creditul impozitului pe investiţii,

operaţiunilece ţin de activiţăţi altele decît cele de
deservire cu energia

420 Creditele impozitelor pe investitii

3. P1ătiie de dobîndă

427 Dobînda aferentădatoriilor pe termen lung
428 Amortizarea reducerii datoriei şi cheltuielilor
429 Amortizarea diferentei aferente datoriei -Cr
430 Dobînda aferentă datoriilor companiilor asociate
431 Alte cheltuieli aferente dobînzii
432 Alocăripentru mijloacele împrumutate utilizate în

construtie -credit

4. Articole excepţionale

434 Venit exceptional

--------------- Hagler Bailly

pagina C - 6



I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I

PLANUL DE CONTURI CONTABILE ÎN ELECTROENERGETICĂ

I435 IDeduceri excepţionale

Venitul în amănunte

Venituri operationale

1. Vinzarea electricitătii

415 Venituri provenite din comercializarea, prestarea
serviciilor ocazionale şi în bază de contract - -

440.1 Vînzări locuitorilor din zonele urbane
440.2 Vînzări locuitorilor din zonele rurale
442.1 Vînzări comerciale
442.2 Vînzări industriale
442.3 Vînzări de constructii
442.4 Vînzări agricole
442.5 Servicii comunale
444.1 Bugetul local
444.2 Bugetul republican
445 Transportul electric urban
448 Alte vînzări

448.1 Întreprinderile de distribuire
448.2 Întreprindere transportare
448.3 Exportul
449 Vînzări interdepartamentale

2. Alte venituri operationale
450 Dobînda aferentă plătilor întîrziate
453 Vînzări de apă şi energia hidraulică

454 Plata de arendădin patrimoniul electric
455 Plăti interdepartameltale pentru arendă

456 Alte venituri din electricitate

Detalii privind cheltuielile operaţionale şi de întreţinere

1. Cheltuieli de generare a energiei

A. Generarea energiei electrice cu aburi

---------------- Hagler Bailly
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Functionarea
500 Functionare - Control şi administrare
501 Combustibil
502 Cheltuieli de aburi
503 Aburi din alte surse
504 Transmiterea aburilor--credit
505 Cheltuieli electrice
506 Alte cheltuieli aferente genărări energiei eclectice

cu aburi
507 Plăti de arendă

509 Alocări - - - - -

Întretinerea
510 Functionare - Control şi administrare
511 Întretinerea clădirilor

512 Întretinerea cazanieriei
513 Întretinerea centralei electrice
514 Întretinerea diverselor instalatii de abur

C. Generarea energiei hidraulice
Functionarea

535 Functionare - Control şi administrare
536 Apă pentru generarea energiei
537 Cheltuielile hidraulice
538 Cheltuielile electrice
539 Alte cheltuieli aferente generări energiei

hidraulice
540 Plata de arendă

Întretinerea
541 Functionare - Control şi administrare
542 Întretinerea clădirilor

543 Întreţinerea rezervuarelor, barajelor şi drumurilor
de apă

544 Întretinerea centralei electrice
545 Întretinerea altor centrale hidraulice

D. Alte 1!eneratoare de ener1!ie
Functionare

546 Functionare - Control şi administrare
547 Combustibil

---------------- Hagler Bailly
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548 Cheltuieli de generare
549 Alte cheltuieli de generare a energiei
550 Plata de arendă

Întretinere
551 Functionare - Control şi administrare
552 Întretinerea clădirilor

553 Întreţinerea centralelor de generare a energiei şi

centralelor electrice
554 Întretinerea altor centrale de generare a energiei

- - -

E. Alte cheltuieli aferente aprovizionăriicu
enerJd,e

555 Energia procurată

556 Sistemul de control şi repartizarea sarcinii
557 Alte cheltuieli

2. Cheltuielile de transmitere

Functionarea
560 Functionare - Control şi administrare
561 Repartizarea sarcinii
562 Cheltuielile statiei
563 Cheltuielile aferente liniilor aeriene
564 Cheltuielile aferente liniilor subterane
565 Transmiterea electricitătii de către altii
566 Alte cheltuieli aferente transmiterii
567 Plata de arendă

Întretinerea
568 Functionare - Control şi administrare
569 Întretinerea clădirilor

570 Întretinerea utilaiului staţiei

571 Întretinerea liniilor aeriene
572 Întretinerea liniilor subterane
573 Întretinerea altor întreprinderi de transmitere

3. Cheltuielile de distribuire

Functionarea
580 Functionare - Control şi administrare

---------------- Hagler Bailly
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581 Repartizarea sarcinii
582 Cheltuielile statii
583 Cheltuielile aferente liniilor aeriene
584 Cheltuielile aferente liniilor subterane
585 Cheltuielile sistemului de luminare a străzilor şi

semnalizare
586 Cheltuielile aferente contoarelor
587 Cheltuielile de instalatiilor clientilor
588 Alte cheltuieli de distributie
589 Plata de arendă

- -- - -

Întretinere
590 Functionare - Control şi administrare
591 Întretinerea clădirilor

592 Întretinerea utilaiului statiilor
593 Întretinerea liniilor aeriene
594 Întretinerea liniilor subterane
595 Întretinerea transformatoarelor
596 Întreţinerea sistemului de luminare a străzilor şi

semnalizare
597 Întretinerea contoarelor
598 Întretinerea altor centrale de distribuire

4. Cheltuielile aferente conturilor clientilor

Functionarea
901 Supravegherea
902 Cheltuielile de citire a contoarelor
903 Cheltuieli aferente evidentei şi colectărilor

904 Datorii dubioase
905 Alte cheltuieli aferente conturilor clientilor

5. Cheltuielile de deservire a clientului şi
informationale

Functionarea
907 Supraveghere
908 Cheltuielile pentru asistenta clientului
909 Cheltuielile pentru publicitate informatională şi
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instructivă

910 Alte cheltuieli de deservire a clientului şi

informationale

6. Cheltuielile de vînzare

Functionare
911 Supravegherea
912 Cheltuielile de prezentare şi vînzare
913 Cheltuielile de reclamă

916 Alte cheltuieli aferente vînzărilor - -

7. Cheltuielile administrative şi generale

Functionarea
920 Salariile administrative şI generale
921 Cheltuielile birotice şi pentru rechizitele de birou
923 Angajarea personalului nescriptic
924 Asigurarea bunurilor
925 Daune şi prejudicii
926 Pensiile şi îndemnizatiile angajatilor
927 Cerintele franşizei

928 Cheltuielile agentiei de reglementare energetică

930.1 Cheltuieli generale de reclamă

930.2 Alte cheltuieli generale
931 PIara de arendă

Întretinerea
935 Întretinerea întreprinderii principale

--------------- Hagler Bailly
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Producerea energiei termice

310 Parcele de pământ şi drepturi funciare.
311 Construcţii capitale şi anexe aferente
312 Echipamentul cazangeriei
313 Motoare şi generatoare puse în funcţiunede motoare
314 Unităţi turbogeneratoare
315 Echipament electric secundar
316 Alt echipament al centralei electrice

Producerea energiei electrice la hidrocentrale

330 Parcele de pământ şi drepturi funciare.
331 Obiective de infrastructură.

332 Rezervoare, diguri, canale acvatice
333 Roată hidraulică, turbine şi generatoare
334 Echipament electric secundar.
335 Alt echipament al centralei electrice.
336 Drumuri, căi ferate şi poduri

Altă activitate de producere a energiei electrice

340. Parcele de pământ şi drepturi funciare
341 Obiective de infrastructură.

342 Capacităţi de păstrare a combustibilului şi alt echipament secundar
343 Urnitoare primare.
344 Generatoare.
345 Echipament electric secundar.
346 Alt echipament al centralei electrice.

Mijloace rlXe pentru transportul energiei electrice

350 Parcele de pământ şi drepturi funciare
351 Neutilizat
352 Obiective de infrastructură.

353 Obiective ale reţelei de transport.
354 Turnuri, accesorii.
355 Poli şi accesorii.
356 Conductoare aeriene şi echipamente
357 Construcţii subterane.
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Mai jos sunt propuse descrierile operaţiunilor economice ce urmează afi incluse în unele
subconturi prezentate mai sus. (În caz de necesitate, se poate oferi şi descrierea altor operaţiuni
economice relevante.)

123-312 Echipamentulcazangeriei
Acest cont trebuie să includă costul fumalelor, cazanelor, reţelelor de aprovizionare cu abur şi

apă, mecanismul cazangeriei şi accesoriile utilizate la producerea aburului, precum şi

echipamentul de ardere a combustibilului, inclusiv cistemele, încălzitoarele, pompe şi
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358 Conductoare subterane şi echipamente.
359 Drumuri şi căi.

Mijloace fIxe utilizate în distribuţia energiei electrice

360 Terenuri şi drepturi funciare.
361 Obiective de infrastructură.

362 Obiective ale reţelei de distribuţie.

363 Acumulatoare.
364 Poli, turnuri şi accesorii.
365 Conductoare aeriene şi dispozitive
366 Construcţii subterane.
367 Conductoare şi dispozitive subterane
368 Transformatoare.
369 Servicii.
370 Contoare.
371 Instalaţii pe proprietatea consumatorului
372 Obiective arendate pe proprietatea consumatorului.
373 Sistemul de iluminare a străzilor şi de semnalizare.

Mijloace fIXe cu destinaţiegenerală

389 Pământ şi drepturi funciare.
390 Obiective de infrastructură.

391 Echipament şi mobilier de birou.
392 Echipament de transport
393 Echipament pentru depozitare.
394 Scule, echipament de hală şi garaje
395 Echipament de laborator.
396 Echipament electric.
397 Echipament de telecomunicaţii.

398 Echipament divers.
399 Alte bunuri tangibile.
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echipament de control a reţelelor, etc., care este utilizat în primul rând pentru generarea energiei
termice.

123-314 Unităti turbogeneratoare
Acest cont trebuie să includă costul unităţilor principale pe bază de turbină şi a echipamentului
accesoriu, utilizat la generarea cu abur a electricităţii.

123-361 Constructii capitale si anexe aferente - Distributie
Acest cont trebuie să includă costul construcţiilor capitale şi a anexelor aferente utilizate în
legătură cu operaţiunile de transmitere.
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123-315 Echipament electric secundar - - ---
Acest cont trebuie să includă costul aparatelor generatoare secundare, echipamentului de
transformare (conversiune) şi altui echipament utilizat în primul rând în conexiune cu controlul
şi întreruperea energiei electrice produse cu ajutorului aburului, precum şi protecţia circuitelor
electrice şi echipamentului, cu excepţia motoarelor electrice utilizate la pornirea echipamentului
inclus în alte conturi. Aceste motoare trebuie incluse în conturile unde este inclus echipamentul
la care se referă.

123-313 Motoare si generatoare puse în functiune de motoare
Acest cont trebuie să includă costul motoarelor de abur şi echipamentul secundar al acestora,
precum şi generatoarele principale cu motor, cu excepţia unităţilor turbogeneratoare.

123-316 Alt echipament al centralei electrice
Acest cont trebuie să includă costul echipamentului, aparatelor, etc., utilizat în operaţiunile

întreprinderii electroenergetice , care nu poate fi inclus în alt cont. Exemple ale acestor articole,
care pot fi incluse la contul în cauză, pot fi: echipament al spitalului şi intirmeriei; echipament al
bucătăriei şi restaurantului; echipamentul pentru recrearea angajaţilor; radiouri, alt echipament.

122-360 Terenuri si drepturi funciare - Distribuţie

Acest cont trebuie să includă costul terenurilor şi drepturilor funciare utilizate în legătură cu
operaţiunile de transmitere. Trebuie să fie ţinute conturi separate pentru a arăta patrimoniul
deţinut în poprietate şi cel luat în arendă.

123-362 Obiective ale reţelei de distributiei - Distribuţie

Acest cont trebuie să includă costul echipamentului staţiei, inclusiv grupul de transformatoare,
comutatoare, etc., care se utilizează în scopul schimbării caracteristicilor energiei electrice în
legătură cu distribuţiaacesteia.

123-363 Acumulatoare - Distributie
Acest cont trebuie să includă costul acumulatoarelor utilizate în scopul fumizării energiei
electrice pentru a satisface cereri în cazuri de urgenţă sau în ore de vîrf.
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123-366 Construcţii subterane - Distribuţie

Acest cont trebuie să includă costul conductelor şi tunelelor subterane instalate, utilizate pentru
cablurile şi firele de distribuţie a energiei electrice fondului locativ.

123-364 Poli, turnuri si accesorii - Distributie
Acest cont trebuie să includă costul stîlpilor, turnurilor şi a anexelor instalate, utilizate pentru
susţinerea conductorilor de distribuţie şi liniilor de deservire aeriene.

123-370 Contoare - Distribuţie

Acest cont trebuie să includă costul contoarelor din proprietatea întreprinderii electroenergetice ,
pentru a fi utilizate la măsurarea energiei electrice livrate utilizatorilor. Acest cont nu trebuie să

includă contoarele pentru evidenţa producţiei centralei de generare, contoare ale substaţiilor, etc.
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123-365 Conductoare aeriene si dispozitive - Distributie
Acest cont trebuie să includă costul dispozitivelor şi conductoare aeriene instalate, utilizate în
scopuri de distribuţie. Articolele ce urmează a fi incluse sînt întrerupătoare de circuit,
conductori şi cabluri, fire de bază şi clame, izolatori, descărcător pentru fulgere, întrerupătoare

de curent şi alte dispozitive.

123-367 Conductoare si dispozitive subterane - Distribuţie

Acest cont trebuie să includă costul conductoarelor şi dispozitivelor subterane instalate, utilizate
în scopuri de distribuţie. Articolele ce urmează a fi incluse sînt: conductoare armate, inclusiv
izolatoare, materiale izolante, bandă adezivă, etc., cabluri în conducta de presiune, întrerupătoare
de curent, materiale antiincendiare, conductoare şi cabluri, întrerupătoare şi alte dispozitive.

123-368 Transformatoare - Distributie
Acest cont trebuie să includă costul transformatoarelor de distribuţie de linie aeriene şi

subterane, precum şi tipul stîlpilor şi regulatoare subterane de voltaj, din proprietatea
întreprinderii electroenergetice şi utilizate în transformarea energeiei la voltajul utilizat de
consumator.

123-369 Servicii - Distributie
Acest cont trebuie să includă costul conductoarelor aeriene şi subterane ce merg de utlimul stîlp
al sistemului aerian sau fintîna de cablu sau cutia de distribuţie pînă la punctul de conectare cu
ceaprazul sau priza consumatorului. Conducta utilizată pentru conductorii de deservire
subterană trebuie să fie de asemenea inclusă în acest cont.

123-371 Instalatii pe proprietatea consumatorului
Acest cont trebuie să includă costul contoarelor pentru consumatori 'întreprinderea
e1ectroenergetică suportă costul echipamentului şi instalaţiei şi păstrează după sine dreptul
asurpa echipamentului şi îşi asumă responsabilitate deplină pentru întreţinerea acestuia. Acest
cont nu trebuie să includă echipamentul arendat.
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123-373 Sistemele de iluminare a străzilor si de semnalizare
Acest cont trebuie să includă costul echipamentului utilizat în întregime pentru iluminarea
străzilor şi şoselelor publice sau sistemele de semnalizare pentru trafic, antiindendiare şi poliţie,

precum şi alte sistemele de semnalizare.

123-390 Constructii capitale si anexe aferente - Activitatea generală

Acest cont trebuie să includă costul clădirilor capitale şi a anexelor aferente, utilizate în scopurile
electroenergetice însă care nu sînt utilizate direct la generarea energiei electrice (spre exemplu,
spitale şi dispensare, şcoli, case de odihnă, depozite, moschee şi altele).

123-389 Terenuri si drepturi funciare - Activitatea generală "
Acest cont trebuie să includă costul terenurilor şi drepturilor funcÎare"- utilizate în scopul
întreprinderii electroenergetice , costul cărora nu poate fi inclus în alte conturi aferente
terenurilor şi drepturilor funciare.
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123-372 Bunuri arendate pe proprietatea consumatorului
Acest cont trebuie să includă costul motoarelor electrice, transformatoarellor şi altui echipament
în încăperile consumatorului, care este dat în arendă sau cu împrumut consumatorului. Acest
cont nu include echipamentul ţinut pentru realizare.

123-393 Echipament pentru depozitare
Acest cont trebuie să includă costul echipamentului utilizat pentru a primi, transporta, administra
şi depozita materiale şi materii prime. Exemple de articole care pot fi incluse la acest cont sînt:
tejghele, macarale portabile, echipament portabil de ridicare şi stocare, macarale, containere
pentru păstrare, roabe, cîntare şi dulăpioare.

123-391 Echipament si mobilier de birou
Acest cont trebuie să includă costul echipamentului şi mobilierului de birou, din proprietatea şi

pentru deservirea întreprinderii electroenergetice , care nu este ataşat permanent de clădiri, cu
excepţia costului mobilierului şi echipamentului care întreprinderea electroenergetică hotărăşte

să-I atribuie altor conturi ale centralei pe bază funcţională. Exemple ale articolelor ce pot fi
incluse în acest cont sînt: dulapuri de cărţi şi rafturi; birouri, scaune, echipament de masă;

echipament de aerisire a camerelor; dulapuri pentru dosare, depozitare şi alte dulapuri; învelitor
pentru podele; biblioteci şi echipament de bibliotecă, echipament birotic mecanic, aşa ca
calculatoare, computere, maşini de tapat, etc; safeuri şi bănci.

123-392 Echipament de transport
Acest cont trebuie să includă costul vehicolelor de transport utilizate în scopurile întreprinderii.
Exemple ale acestor articole care pot fi incluse la contul în cauza sînt: tranctoare, macarale,
buldozere şi excalatoare, camioane şi remorci, vagonete şi cărucioare, autobuse, autovehicule,
jeep-uri, motociclete, camioane de mobilă, ambulanţe, vagonete cu încăcătoare cu furcă şi scări

mobile
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123-395 Echipament de laborator
Acest cont trebuie să includă costul echipamentului de laborator utilizat în scopuri generale de
laborator şi care nu poate fi inlcus în alte conturi ale centralei.

123-397 Echipament de telecomunicaţii

Acest cont trebuie să includă costul echipamentului pentru comunicare prin telefon, fax, telegraf
şi Iară fir pentru utilizare generală în conexiune cu operaţiunile întreprinderii electroenergetice .

123-396 Echipament electric
Acest cont trebuie să includă costul echipamentului operat cu energie, utilizat în construcţii sau
reparaţii, cu excepţia echipamentului care poate fi inclus la alte conturi. Trebuie de asemenea de
inclus instrumentele şi accesoriile achiziţionate pentru utilizare împreună cu acest echipament şi

vehicolul pe care poate fi montat echipamentul în cauză.
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123-394 Scule, echipament de hală si garaje
Acest cont trebuie să includă costul instrumentelor şi echipamentului utilizat în construcţii,

reparaţii, la garaje şi ateliere generale şi care nu sînt prevăzute concret în alte conturi. Exemple
de articole acare pot fi incluse în acest cont sînt: compresoare de aer, nicovale, echipament al
atelierelor de reparaţii auto, echipament de reîncărcare a bateriilor, centuri, tije, menghine,
echipament de instalare a cablurilor, macarale, betoniere, motoare, scări mobile, aparate de
sudat, bănci de lucru.

123-398 Echipament divers
Acest cont trebuie să includă costul echipamentului, aparatelor, etc. utilizate în operaţiunile

întreprinderii electroenergetice , care nu poate fi inclus în alte conturi. Exemple ale articoleleor
care pot fi incluse la contul în cauză pot servi: echipamentul spitalelor şi infirmierelor,
echipamentul bucătăriilor şi restaurantelor, echipamentul pentru recrearea angajaţilor, radiouri şi

alt echipament.
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